
Generalitat
de Catalunya

SONDEIG A LA IMMIGRACIÓ
Estudi pilot sobre el perfil de la immigració

marroquina, equatoriana, romanesa i xinesa
instal·lada a Catalunya

Juny 2006

RPEO núm. 357

Registre Públic d’Estudis d’Opinió de la Generalitat de Catalunya
Decret 1/2005, d’11 de gener



 

SONDEIG A LA IMMIGRACIÓ
Estudi pilot sobre el perfil de la immigració marroquina, 
equatoriana, romanesa i xinesa instal·lada a Catalunya

Juny 2006

RPEO núm. 357
Registre Públic d’Estudis d’Opinió de la Generalitat de Catalunya

Decret 1/2005, d’11 de gener 

Gran Via de les Corts Catalanes, 639
08010 Barcelona
Tel. 93 342 77 10
Fax 93 342 78 12
ceo@idescat.net
http://www.idescat.net



 

Glossari:

226Conclusions

1106. Model de societat preferit

20813. Rol social de la dona

16510. Religió

18111. Valors morals 

19212. Vida social 

844. Acollida

995. Interès per la política i confiança social

1167. La democràcia

1328. Els polítics

7Presentació de resultats
81. Perfil de l’immigrant

522. Cultura i llengua. Coneixement i ús del català

723. Integració

1499. Deures i drets de la ciutadania

21514. Com ens veuen 

5Objectius i plantejament inicial

231Annex: qüestionari

3Fitxa tècnica



3

 

Àmbit:
Catalunya.

Univers:
Immigrants d'origen marroquí, equatorià, romanès i xinès, majors de 18 anys, empadronats en un municipi català i 
sempre que fes més d'un any que haguessin arribat a Espanya.

Mètode de recollida de la informació: 
Entrevistes personals i sistema CAPI (Computer Assisted Personal Interviews).

Procediment de mostreig:
Entrevista personal aleatòria seguint quotes creuades de sexe i edat per cadascuna de les nacionalitats. S’han utilitzat 
les dades del Padró de gener de 2005 de d'Institut d’Estadística de Catalunya.
Els estrats s’han format tenint en compte la zona de residència dels entrevistats:

Barcelona ciutat i àrea d’influència
Girona
Lleida
Tarragona

Les quotes d’edat utilitzades han estat:
de 18 a 34 anys
de 35 a 49 anys 
de 50 a 64 anys
de 65 o més anys

FITXA TÈCNICA
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Grandària de la mostra:
1.107 enquestes.

Afixació:
Aproporcional. S’ha sobrerepresentat les poblacions romaneses i xineses per tal que els resultats fossin 
estadísticament rellevants. Finalment s’han ponderat els resultats per tal de atorgar a cada nacionalitat el seu pes 
real en el conjunt de l’univers analitzat.

Error mostral: 
El marge d’error per al conjunt de la mostra és de +2,9%, per a un nivell de confiança del 95,5% (2 sigmes) i sota el 
supòsit de màxima indeterminació (p=q=50%).

Treball de camp:
Entre el 22 de novembre de 2005 i l'11 de gener de 2006.

Empresa responsable:
DYM.

FITXA TÈCNICA

1.0041.1071.000Total

101215200Xina                          
75210200Romania                       

383278250Equador                       
445404350Marroc                        

PonderacióRealTeòricaMostra
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OBJECTIUS I PLANTEJAMENT INICIAL

Els objectius generals d’aquest estudi pilot sobre la immigració a Catalunya són els següents:

Obtenir un perfil demogràfic bàsic dels quatre grups principals d’immigrants a Catalunya (marroquins, 
equatorians, romanesos i xinesos).

Mesurar el seu grau d’integració, les valoracions que fan de la seva estada a Catalunya i de l’acollida que han 
rebut, així com les seves expectatives respecte al futur.

Analitzar els seus valors polítics: el seu interès per les qüestions públiques, el model de societat que prefereixen, 
la idea que tenen de la democràcia, dels polítics, i dels deures i drets de ciutadania.

Estudiar els seus valors socials: el paper que té la religió en les seves vides i el que creuen que ha de tenir en la 
societat, el rol social de la dona, les facetes de la vida a les que donen més importància i la seva participació en 
activitats socials.

Recollir com veuen els catalans: quines consideren que són les principals virtuts i defectes, els principals 
problemes de Catalunya i els que més els afecten a ells personalment. 

Detectar similituds i diferències entre els quatre grups d’immigrants.
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OBJECTIUS I PLANTEJAMENT INICIAL

Delimitació de l’univers d’estudi:
En aquesta enquesta es centra l’atenció en els immigrants provinents de països en vies de desenvolupament, i no 
es tenen en consideració els estrangers que provenen del primer món. 
Es va decidir seleccionar quatre grups d’immigrants segons el seu país d’origen, els més nombrosos de cadascun 
dels quatre continents principals de procedència (Àfrica, Amèrica, Europa i Àsia). Amb dades de d'Institut d’Estadística 
de Catalunya (Padró municipal, 1 de gener de 2005) aquests grups són: marroquins, equatorians, romanesos i xinesos

Font: IDESCAT. Padró municipal a 1 de gener de 2005.

100689.079Total estrangers

6,544.702Altres nacionalitats asiàtiques
4,127.947Xina
14,599.778Altres nacionalitats sud-americanes
12,888.468Equador
6,141.770Colòmbia
5,235.615Argentina
5,437.302Amèrica Central
7,752.895Altres nacionalitats africanes

24,7170.129Marroc
7,551.382Altres nacionalitats europees
5,739.091Romania
%Catalunya

Resum de la distribució de la immigració per àrees de procedència (Dades de l’1 de gener del 2005):
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A continuació es detallen els resultats més rellevants de l’enquesta estructurats en 14 apartats. 

L’estructura de la presentació per cadascun dels apartats segueix sempre el mateix ordre:

Comentari general dels resultats més rellevants.

Comparativa entre nacionalitats.

Detall dels resultats per cadascuna de les nacionalitats, sempre seguint el mateix ordre: Marroc, Equador, Romania i 
Xina.

Taula resum de les diferències més rellevants. Les diferències entre nacionalitats s’han detallat sempre que l'anàlisi de 
significació estadística hagi estat positiu. Quan no es presenta el resultat d’una nacionalitat en concret és que la 
resposta a la pregunta no es diferencia del resultat global, i per tant ja ha quedat explicitat en el comentari general que 
introdueix cadascun dels apartats de l’informe. 

Quan la diferència és rellevant, la llegenda en els quadres resum és la següent:
Per sobre la mitjana o tendència en el mateix sentit però més acusada 

~ Tots els col·lectius tenen un comportament similar
Per sota la mitjana o tendència contrària

PRESENTACIÓ DE RESULTATS



 

1. PERFIL DE L’IMMIGRANT

Variables demogràfiques de control: sexe, edat, lloc de naixement i lloc de residència actual.
Altres variables demogràfiques:

Naixement en entorn rural o urbà
Nivell d’estudis
Àmbit de convivència: estat civil, fills (nombre, edat i lloc de residència), amb qui comparteix l’habitatge.
Trajectòria migratòria: anys que fa que va arribar a Espanya i a Catalunya, elecció de Catalunya com a primera 
destinació, emigració conjunta amb familiar i amics, motiu pel qual va immigrar.
Situació laboral actual i en el país d’origen. Sector d’activitat actual i en el país d’origen.
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L’enquesta reflexa un tret característic dels processos migratoris relativament recents: la mitjana d’edat és baixa, 33 anys,
i la desproporció entre gèneres és notablement alta a favor dels homes. Territorialment la població immigrant es 
concentra majoritàriament a la ciutat de Barcelona i la seva àrea d’influència.
Aquestes tres dades demogràfiques, gènere, edat i lloc de residència, han estat facilitades per l’IDESCAT prenent com a 
font el Padró continu de població de 2005. És la distribució poblacional que s’ha fet servir a l’hora d’elaborar el disseny 
mostral. Per tant no corresponen a cap resultat de l’enquesta, sinó que s’ajusten al perfil i la distribució territorial real a 
Catalunya dels immigrants de les quatre nacionalitats objecte de l’estudi: Marroc, Equador, Romania i Xina.

Principals diferències entre nacionalitats:
Entre els marroquins la desproporció entre gèneres és la més alta:  una dona per cada tres homes. Entre els 
equatorians, en canvi, es dóna el cas contrari i és l'únic col·lectiu que té entre els seus emigrants a 
Catalunya més dones que homes.
La concentració territorial a la ciutat de Barcelona i la seva àrea d'influència és especialment alta entre els 
xinesos i els equatorians. Al contrari, la dispersió més alta correspon a la població marroquina. A la resta 
de províncies, la presència d’immigrants és encara molt reduïda i només destaca una concentració més alta dels 
romanesos a les províncies de Tarragona i de Lleida.

1. PERFIL (I): Variables demogràfiques



10

 

Resultats per nacionalitat: Marroc

P1.  Gènere

Home; 
67,9

Dona; 
32,1

P2. Edat

61,1

32,1

6,3
0,4

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

De 18 a 34 anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys 65 o més anys

P0. Lloc de residència

43,1

35,1

8,5
3,4

9,9

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Barcelona i
AM

Resta
Barcelona

Girona Lleida Tarragona

Mitjana: 32,44 anys
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Resultats per nacionalitat: Equador

P1.  Gènere

Home; 
44,6

Dona; 
55,4

P2. Edat

60,3

34,2

5,5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

De 18 a 34 anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys 65 o més anys

P0. Lloc de residència

79,9

15,9

1,3 1,0 1,8
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Barcelona i
AM

Resta
Barcelona

Girona Lleida Tarragona

Mitjana: 33,39 anys
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Resultats per nacionalitat: Romania

P1.  Gènere

Home; 
54,7

Dona; 
45,3

P2. Edat

60,1

28,0

10,6
1,3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

De 18 a 34 anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys 65 o més anys

P0. Lloc de residència

45,4

17,4

6,7
11,9

18,7

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

50%

Barcelona i
AM

Resta
Barcelona

Girona Lleida Tarragona

Mitjana: 32,80 anys
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Resultats per nacionalitat: Xina

P1.  Gènere

Home; 
51,0

Dona; 
49,0

P2. Edat
54,0

38,0

7,0
1,0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

De 18 a 34 anys De 35 a 49 anys De 50 a 64 anys 65 o més anys

P0. Lloc de residència
75,0

13,0
5,0 3,0 4,0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Barcelona i
AM

Resta
Barcelona

Girona Lleida Tarragona

Mitjana: 31,67 anys
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La resta de dades sociodemogràfiques ens donen més informació que la purament estadística que ens permet aprofundir en 
els perfils d’aquests quatre col·lectius.
Dos de cada tres entrevistats afirmen haver nascut a una ciutat. El seu nivell educatiu varia sensiblement segons el 
país d’origen de l’enquestat. Pel que fa a l’estat civil, la majoria està casada i té fills. La descendència es té quasi 
exclusivament en l'àmbit del matrimoni, essent testimonial el percentatge de solters que afirmen tenir fills.

Principals diferències entre nacionalitats:
La proporció de marroquins i equatorians que va néixer en una ciutat és sensiblement superior a la mitjana. Els 
xinesos són l’excepció: un de cada dos va néixer en un poble. 
Els marroquins tenen un nivell formatiu sensiblement inferior a la resta de nacionalitats analitzades, especialment 
entre les seves dones on la taxa d’analfabetisme és del 7%. En l’extrem oposat se situen els romanesos i els 
equatorians.
Els equatorians són els que més es desmarquen del comportament general pel que fa a l’estat civil: acostumen en 
percentatge superior a la mitjana, a viure en parella però sense formalitzar legalment el seu estat civil. La nacionalitat 
amb major nombre de solters és la marroquina. Aquest col·lectiu és qui té menys fills i viu principalment amb amics 
o coneguts.
Els equatorians són els únics que tenen fills malgrat no estar casats:  un de cada quatre solters té descendència, 
mentre que entre la resta de nacionalitats, aquest percentatge no supera el 3%.

1. PERFIL (II): Altres variables demogràfiques
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P3a.Va néixer en un poble o una 
ciutat?

En un 
poble; 34,4

En una 
ciutat; 65,6

Resultats per nacionalitat: Marroc

P12. Ni vell de formació assolit

3,4

13,0

38,6

30,1

14,7

0,1

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Analfabet

Sap llegir i escriure

Estudis primaris

Estudis secundaris

Estudis universitaris

NS/NC

Marroc

Secundaris+universitaris: Marroc: 44,8%
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Resultats per nacionalitat: Equador

P12. Nivell de formació assolit

2,1

16,4

58,6

22,9

0,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Analfabet

Sap llegir i escriure

Estudis primaris

Estudis secundaris

Estudis universitaris

NS/NC

Equador

Secundaris+universitaris: Equador: 81,5%

P3a.Va néixer en un poble o una 
ciutat?

En un 
poble; 32,7

En una 
ciutat; 67,3
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P3a.Va néixer en un poble o una 
ciutat?

En una 
ciutat; 58,3

En un 
poble; 41,7

Resultats per nacionalitat: Romania

P12. Nivell de formació assolit

1,1

2,4

13,8

59,6

23,1

0,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Analfabet

Sap llegir i escriure

Estudis primaris

Estudis secundaris

Estudis universitaris

NS/NC

Romania

Secundaris+universitaris: Romania: 82,7%
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P3a.Va néixer en un poble o una 
ciutat?

En una 
ciutat; 49,0

En un 
poble; 51,0

Resultats per nacionalitat: Xina

Nivell de formació assolit

0,7

7,6

15,5

48,1

26,7

1,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Analfabet

Sap llegir i escriure

Estudis primaris

Estudis secundaris

Estudis universitaris

NS/NC

Xina

Secundaris+universitaris: Xina: 74,8%
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P9.  Base total: Té fills?

Sí; 42,3

No; 57,7

P8.  Situació actual

51,4

1,6

4,0

0,9

42,0

0,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Casat

Parella estable

Separat/Divorciat

Vidu

Solter

NS/NC

Marroc

Base té parella: Té fills?

Sí; 72,3

No; 
27,7

Base solter: Té fills?

Sí; 0,9

No; 
99,1
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Resultats per nacionalitat: Equador

P9.  Base total: Té fills?

Sí; 65,7

No; 34,3

P8.  Situació actual

39,1

21,6

5,4

1,4

32,5

0,0

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

Casat

Parella estable

Separat/Divorciat

Vidu

Solter

NS/NC

Equador

Base té parella: Té fills?

Sí; 86,0

No; 
14,0

Base solter: Té fills?

Sí; 23,5

No; 
76,5
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Resultats per nacionalitat: Romania

P9.  Base total: Té fills?

Sí; 57,9

No; 42,1

P8.  Situació actual

59,7

7,7

5,7

1,0

26,0

0,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Casat

Parella estable

Separat/Divorciat

Vidu

Solter

NS/NC

Romania

Base té parella: Té fills?

Sí; 76,9

No; 
23,1

Base solter: Té fills?

Sí; 3,6
No; 
96,4
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Resultats per nacionalitat: Xina

P9.  Base total: Té fills?

Sí; 58,3

No; 41,7

P8.  Situació actual

59,2

5,6

2,5

2,0

30,8

1,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Casat

Parella estable

Separat/Divorciat

Vidu

Solter

NS/NC

Xina

Base té parella: Té fills?

í; 83,9

No; 
16,1

Base solter: Té fills?

Sí; 0,9

No; 
99,1
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P10. Persones que viuen al seu 
habitatge

5,4

14,9

18,9

30,5

15,5

14,8

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Viu sol/a

2

3

4

5

Més de 5

P11. Amb qui comparteix habitatge?

40,3

35,1

8,5

18,7

19,1

33,7

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Cònjuge o parella

Fills

Pare/Mare

Germans

Altres familiars

Amics/coneguts/altres

Mitjana: 3,87 persones

11,6Amics/coneguts
11,5Altres familiars
13,8Germans
7,3Pare/Mare

63,2Fills
76,3Cònjuge/parella

%Base: casat

61,0Amics/coneguts
28,3Altres familiars
24,2Germans
10,4Pare/Mare
0,0Fills
0,0Cònjuge/parella
%Base: solter
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Resultats per nacionalitat: Equador

P10. Persones que viuen al seu 
habitatge

1,8

13,4

21,7

27,1

18,4

17,5

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Viu sol/a

2

3

4

5

Més de 5

P11. Amb qui comparteix habitatge?

52,9

43,9

13,2

19,1

23,5

27,3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cònjuge o parella

Fills

Pare/Mare

Germans

Altres familiars

Amics/coneguts/altres

Mitjana: 4,16 persones

13,0Amics/coneguts
25,2Altres familiars
11,9Germans
5,5Pare/Mare

73,3Fills
85,5Cònjuge o parella

%Base: casat

43,0Amics/coneguts
30,0Altres familiars
35,0Germans
29,0Pare/Mare
9,1Fills
0,0Cònjuge o parella
%Base: solter
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Resultats per nacionalitat: Romania

P10. Persones que viuen al seu 
habitatge

3,4

20,1

28,7

23,2

13,9

10,7

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Viu sol/a

2

3

4

5

Més de 5

P11. Amb qui comparteix habitatge?

57,1

42,2

7,4

8,5

13,0

36,3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cònjuge o parella

Fills

Pare/Mare

Germans

Altres familiars

Amics/coneguts/altres

Mitjana: 3,63 persones

19,8Amics/coneguts
12,8Altres familiars
4,9Germans
3,6Pare/Mare

62,7Fills
83,2Cònjuge o parella

%Base: casat

70,6Amics/coneguts
10,4Altres familiars
19,0Germans
20,6Pare/Mare
0,0Fills
0,0Cònjuge o parella
%Base: solter
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Resultats per nacionalitat: Xina

P10. Persones que viuen al seu 
habitatge

2,6

11,0

16,2

27,0

20,2

22,9

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Viu sol/a

2

3

4

5

Més de 5

P11. Amb qui comparteix habitatge?

53,7

43,3

12,6

11,7

23,8

29,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Cònjuge o parella

Fills

Pare/Mare

Germans

Altres familiars

Amics/coneguts/altres

Mitjana: 4,46 persones

20,9Amics/coneguts
20,6Altres familiars
7,5Germans
1,4Pare/Mare

64,8Fills
79,8Cònjuge o parella

%Base: casat

46,6Amics/coneguts
29,1Altres familiars
22,8Germans
33,7Pare/Mare
0,0Fills
0,0Cònjuge o parella
%Base: solter
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CasatsEstat civil:

Dos de cada tres té com a mínim estudis 
secundarisNivell d’estudis:

Exclusivament en l’àmbit del matrimoniFills:

Concentració a Barcelona i àrea d’influènciaDistribució en el territori:

~~~~4 persones. Preferència viure en companyia. Persones a la llar:

La majoria va néixer a una ciutatProcedència:

~~~~33 anysEdat mitjana:

Desproporció en favor dels homes (56% vs 44%)Gènere:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:

Llegenda:

Per sobre la mitjana o tendència en el mateix sentit però més acusada 
~ Tots els col·lectius tenen un comportament similar

Per sota la mitjana o tendència contraria

1. PERFIL (III): Resum
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1. PERFIL (IV): Trajectòria migratòria i motivacions

Pel que fa a la trajectòria migratòria, Catalunya era en tots els casos la destinació escollida, la coincidència entre els 
anys de l’arribada a Catalunya i a Espanya així ho indica. Una mica més de la meitat va emigrar en solitari i llavors s'entén 
que el fet de tenir coneguts a Catalunya fos determinant en la seva decisió d'instal·lar-se al nostre país. 
Principals diferències entre nacionalitats:

Els xinesos es desmarquen lleugerament d’aquest comportament general: un de cada tres no volia venir 
directament a Catalunya; però el fet de tenir coneguts a Catalunya és, com per la resta de nacionalitats, determinant 
en la seva decisió d'instal·lar-se al nostre país.
Els marroquins i els equatorians són els dos grups que han immigrat més en solitari. Al contrari, els xinesos 
ho fan amb la família en percentatge molt superior a la mitjana.

El conjunt de la mostra entrevistada afirma que la necessitat de millorar la seva situació econòmica va ser el 
desencadenant principal en la decisió d’emigrar. El segon aspecte més citat és el reagrupament familiar. 
Principals diferències entre nacionalitats:

El reagrupament familiar és més esmentat entre les dones, que afirmen de forma més contundent que van 
emigrar per acompanyar la seva parella. 
Els xinesos afirmen molt per sota de la mitjana que el motiu que els decidís a emigrar fos l’econòmic, un de cada dos 
casos. Per contra, el reagrupament familiar es constitueix com  un factor important que concentra un de cada quatre 
casos. Aquesta nacionalitat és la que més es desmarca de l’opinió de la resta, donat que un altre dels motius és 
també l’educació i la formació que es pot rebre a Catalunya. Així doncs, els xinesos no s’han mogut de forma 
exclusiva per necessitat econòmica tot i ser el fet més freqüentment citat.
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P6. Volia venir directament a 
Catalunya?

Sí; 83,2

No; 16,8

Resultats per nacionalitat: Marroc
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P6. Volia venir directament a 
Catalunya?

Sí; 84,2

No; 15,8

Resultats per nacionalitat: Equador
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P6. Volia venir directament a 
Catalunya?

Sí; 83,5

No; 16,5

Resultats per nacionalitat: Romania
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P6. Volia venir directament a 
Catalunya?

Sí; 69,4

No; 30,6

Resultats per nacionalitat: Xina
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P7. Amb qui va venir?
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P7. Amb qui va venir?
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P7. Amb qui va venir?
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P7. Amb qui va venir?
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P49.  Per quin motiu va decidir emigrar?
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P49.  Per quin motiu va decidir emigrar?
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P49.  Per quin motiu va decidir emigrar?
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P49.  Per quin motiu va decidir emigrar?
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~~~~Quatre de cada cinc n’hi tenienConeguts a Catalunya:

Econòmic per tres de cada quatreMotiu per emigrar:

SolAmb qui va venir:

Quatre de cada cinc havia escollit Catalunya 
com a lloc de destí

Voluntat de venir directe a 
Catalunya:

La majoria fa pràcticament sis anys que hi va 
arribarAnys a Catalunya:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:

1. PERFIL (V): Resum
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En conjunt, tres de cada quatre consultats té feina tot i que en la major part dels casos és temporal i per compte 
d’altri. Cal remarcar que la taxa d’atur és alta, concentrant un 16% de la resposta. 
El sector de la construcció entre els homes i el servei domèstic entre les dones són les tasques que aglutinen major 
nombre de mencions. Si comparem amb l’ocupació que tenien en el seu país d’origen es pot concloure que molts dels 
entrevistats realitzen actualment tasques menys qualificades. 
Resulta molt remarcable entre tots els col·lectius entrevistats l’elevada taxa de no resposta a l’hora d’especificar la feina que 
desenvolupen actualment i encara més quan se’ls demana per la que realitzaven al seu país d’origen. 

Principals diferències entre nacionalitats: en aquest apartat és on trobem unes de les diferències més remarcables de 
tota l’enquesta. 

Pel que fa a la situació ocupacional destaca:
D’una banda estan els marroquins que són els que tenen la taxa d’atur més elevada i entre els que treballen, la 
precarietat contractual també més alta. 
A l’extrem oposat se situen els xinesos entre els que pràcticament tres de cada quatre treballen en un negoci 
propi. 
La taxa d’ocupació més alta la trobem entre els romanesos i els equatorians, que tenen entre ells una situació
laboral molt similar.

Pel que fa a la tasca desenvolupada:
Entre els que contesten la seva ocupació actual s’observen trets comuns entre marroquins, romanesos i 
equatorians: l’activitat de les dones es concentra en tasques relacionades amb la neteja, servei domèstic  i cura 
de persones grans; mentre que l’activitat dels homes està relacionada el sector de la construcció. 
L’activitat entre els xinesos és concentra en el sector de l'hosteleria.

1. PERFIL (VI): Trajectòria laboral
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P19. Situació laboral

62,0

24,8

2,3

1,1

9,4

0,3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Treballa

Aturat

Estudiant

Jubilat o pensionista

Treball domèstic no remunerat

NC

P19a. Per qui treballa?

15,3

18,7

62,9

1,5

0,9

0,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Per compte
propi

Assalariat
indefinit

Assalariat
temporal

Membre de
cooperativa

Ajut familiar

NC

Resultats per nacionalitat: Marroc



44

 

P19. Situació laboral
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P19. Situació laboral
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P19. Situació laboral
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P19b1.  Treball actual
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Resultats per nacionalitat: Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina
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1. PERFIL (VIII): Resum

Homes: construcció; dones: serveis domèsticsTasca desenvolupada a 
Catalunya:

~~~~Més qualificades, en el sector serveisAl país d’origen

Assalariat temporalSituació contractual:

TreballaSituació ocupacional:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:



 

2. CULTURA I LLENGUA

Cultura:
Manteniment dels costums i de les tradicions pròpies.
Contradiccions entre els costums propis i els de la societat d’acollida.

Llengua:
Idioma que parla en família, amics, feina.
Grau de coneixement del castellà i del català.
Assistència a cursos de català
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2. CULTURA (I): Reafirmació de la cultura pròpia

Pràcticament quatre de cada cinc consultats afirma mantenir molt o bastant els costums del seu 
país d’origen. A més, consideren que fer-ho, no els provoca problemes de incompatibilitat amb els 
costums i tradicions catalanes.

Principals diferències entre nacionalitats:
Equatorians, romanesos i xinesos afirmen en major percentatge mantenir els costums del seu 
país. 
Els marroquins ho fan en menor proporció, potser també perquè són els costums de la societat 
d’acollida. En contraposició, observem que també els romanesos són d’aquest parer però això no 
afecta els seus costums que mantenen en percentatges similars als xinesos. 
Els xinesos són els que veuen més compatible mantenir els seus costums a Catalunya, 
segurament a causa de què no entren en cap incompatibilitat de caràcter religiós. 
Els equatorians són els que millor compatibilitzen les seves tradicions amb les de la societat 
d’acollida.

Resum:

Tres de cada quatre creu que no hi ha 
incompatibilitat.

Compatibilitat amb les de 
Catalunya:

Quatre de cada cinc entrevistats les conserven 
molt i bastantCostums del seu país:

XinaRomaniaEquadorMarroc



54

 

Resultats per nacionalitat: Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P57. Conserva els costums del seu 
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2. LA LLENGUA (II): Nivell de coneixement i ús

La llengua que predomina en l’àmbit familiar i d’amistats és la del país d’origen, tot i que el castellà és també molt 
utilitzat amb els coneguts. A la feina, el predomini del castellà és aclaparador, més encara si el comparem amb el del 
català. 
L’ús del català és molt minoritari i són pocs els immigrants que el comprenen. Malgrat la voluntat manifestada per la 
majoria dels enquestats de fer un curs de català, la realitat ens demostra que són una minoria els que finalment 
acaben realitzant-lo. Tanmateix, els que sí l’han fet, afirmen que els ha estat d’utilitat. De fet, entre aquests, el 
percentatge que afirma saber escriure català és 25 punts superior si el comparem amb els que no l’han fet.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins i romanesos són els que utilitzen el català amb més freqüència en l’àmbit laboral tot i ser poc 
més d’un 15%.
Els xinesos són els menys motivats l’hora d'emprar tant el castellà com el català, un de cada deu no entén el 
castellà i la proporció dels que no entenen el català dobla el resultat obtingut si el comparem amb les altres tres 
nacionalitats: un de cada sis ni tant sols l'entén.
També són els entrevistats d’aquesta nacionalitat els que s’han apuntat en menor percentatge a un curs de català.
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P13. Idioma que parla amb la família

3,2

99,0

0,3

4,7

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Català

Castellà

Àrab

Altres

NC

P14. Idioma que parla amb la 
amics/coneguts de Catalunya

7,7

99,0

1,5

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Català

Castellà

Àrab

Altres

NC
P15. Idioma que parla a la feina

(Base=treballa)

9,0

98,3

0,9

0% 20% 40% 60% 80% 100% 120%

Català

Castellà

Àrab

Altres

NC



61

 

Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P16. Grau de coneixement del castellà
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Resultats per nacionalitat: Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P18a. Utilitat del curs
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Resultats per nacionalitat: Equador

P18a. Utilitat del curs
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Resultats per nacionalitat: Romania

P18a. Utilitat del curs
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Resultats per nacionalitat: Xina

P18a. Utilitat del curs
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2. CULTURA I LLENGUA (III): Resum

Predomini clar del castellà

Un de cada deu utilitza el català
A la feina:

El català:

Un de cada dos afirma que li ha estat molt útilBase sí: Utilitat del curs:

~~~~Només un 14% ha rebut un curs de catalàCurs:

Pràcticament dos de cada tres voldria rebre’n unBase no: Voluntat de fer un 
curs:

Pràcticament tots l’entenen i al menys tres de 
cada quatre el parlaConeixement del castellà:

Un de cada tres no l’entén i només un de cada 
deu el parlaConeixement del català:

Idioma del país d’origen i tres de cada quatre 
utilitzen també el castellàAmics i coneguts:

~~~~Idioma del país d’origenLa família:

XinaRomaniaEquadorMarrocLlengua que parla habitualment amb:



 

3. INTEGRACIÓ

Temps esperat de permanència a Catalunya.
Desig de portar algun familiar.
Percepció de millora del nivell de vida per haver immigrat a Catalunya.
Expectativa de millora del nivell de vida en el futur.
Recomanació de venir a Catalunya.
Valoració de l’efecte de l’augment de la immigració.
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3. INTEGRACIÓ (I)

Pel que fa a la intenció de quedar-se a viure a Catalunya, la majoria té decidit que s’hi quedarà per sempre.
De fet aquesta dada ve recolzada per una sèrie de respostes molt positives: pràcticament tres de cada quatre 
entrevistats recomanaria venir a Catalunya i desitjaria portar algun familiar o amic. A més els consultats creuen que 
el seu nivell de vida ha millorat i ho seguirà fent gràcies a la seva decisió d’emigrar.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins són els que tenen més clara la seva opció de futur: dos de cada tres vol quedar-se per sempre a 
Catalunya. Aquests percentatge es redueix a pràcticament la meitat entre els consultats de la resta de 
nacionalitats. 
Els equatorians són els més indecisos i només un de cada tres té clar que es quedarà definitivament a viure a 
Catalunya. Tot i així són els que afirmen en major percentatge el seu desig de portar algun familiar, 
principalment els germans o els pares. 
Els xinesos són els que se situen a la cua del reagrupament familiar, segurament perquè, com hem vist, la majoria ha 
immigrat amb la seva família i ja tenen els seus familiars directes al seu costat. 
Pel que fa al nivell de vida, els marroquins, equatorians i romanesos són d’un parer similar i únicament els xinesos 
es desmarquen amb una visió menys optimista i són els que menys perceben una millora: un de cada cinc 
(25,1%) creu que el seu nivell de vida es manté igual, tot i que aquest percentatge es redueix a un 16,2% de cara al 
futur.
El nivell de satisfacció amb la decisió d’emigrar és alt donat que recomanarien a familiars o amics venir a 
Catalunya. Aquest fet és menys accentuat entre els xinesos. 
El romanesos i els equatorians recomanarien per sobre de la mitjana el nostre país com a lloc de destinació.
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3. INTEGRACIÓ (II)

En quant als efectes futurs de l’augment de la immigració, l’opinió dels consultats està molt dividida: un de cada 
tres creu que els pot beneficiar, tot i que un percentatge quasi idèntic no sap quin efecte pot tenir aquest augment a les 
seves vides. Un 28% està clarament posicionat i creu que els perjudicarà.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins són els que veuen amb millors ulls l’augment de la immigració: un de cada dos creu que això 
els beneficia. Els romanesos són els que ho tenen menys clar: la majoria contesta que no ho sap.
Al contrari, els equatorians creuen de forma clara que aquest augment els acabarà perjudicant.
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P21. Desitjaria portar algun familiar 
o amic?

No; 30,8
Sí; 69,2

P21a. A qui portaría?
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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P21. Desitjaria portar algun familiar 
o amic?

Sí; 76,7

No; 23,3

P21a. A qui portaría?
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P21. Desitjaria portar algun familiar 
o amic?

Sí; 66,4

No; 33,6
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P21. Desitjaria portar algun familiar 
o amic?
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P22. Canvi en el nivell de vida
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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P22. Canvi en el nivell de vida
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P22. Canvi en el nivell de vida
85,5

12,3
1,5 0,7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Ha millorat Està igual Ha empitjorat NS/NC

P23. Expectatives de nivell de vida

76,4

8,5
2,8

12,3

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Millorarà Igual Empitjorarà NS/NC

P50. Recomanaria venir a Catalunya?

Sí; 88,7

No; 11,3

P55. L'efecte de l'augment de la 
immigració: Em pot 

perjudicar; 
30,0

No ho sap; 
41,1 Em pot 

beneficiar; 
24,2

Resultats per nacionalitat: Romania

Única valoració negativa:



82

 

P22. Canvi en el nivell de vida
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3. INTEGRACIÓ (III): Resum

Tres de cada quatre creu que ha milloratCanvi en el nivell de vida:

En percentatge quasi idèntic creu que seguirà
millorant Expectatives nivell de vida:

Opinió dividida tot i que la resposta que 
concentra més acord és que els beneficiarà

Efecte de l’augment de la 
immigració:

També tres de cada quatre recomanaria venir a 
CatalunyaRecomanaria Catalunya:

La majoria portaria algun familiar o amic.Desig de portar algú:

Un de cada dos creu que s’hi quedarà per 
sempre

Intenció de quedar-se a 
Catalunya:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:



 

4. ACOLLIDA

Grau de satisfacció amb l’acollida a Catalunya.
Percepció de sentir-se discriminat a Catalunya.

Tipus de discriminació.
Lloc on es va produir
Persona/institució causant d’aquesta discriminació
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4. ACOLLIDA (I)

Tres de cada quatre immigrants declaren sentir-se molt o bastant ben acollits a Catalunya, fet que encara reforça 
més la notable satisfacció amb la decisió d’emigrar i d’escollir el nostre país en particular. 
Tot i això, la valoració de l’acollida queda lleugerament malparada donat que un de cada tres entrevistats afirma haver 
patit algun tipus de discriminació. Les agressions han estat majoritàriament verbals i s’han manifestat 
principalment pel carrer i per part de desconeguts. Aquests problemes de relació amb que s’han trobat els immigrants 
han estat tant amb la població autòctona com amb la resta d'immigrants, tant de la seva nacionalitat com d’una altra. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Tots els grups entrevistats contesten de forma similar, tot i que entre els marroquins els sentiment de 
discriminació és més intens. 
Els romanesos han estat més víctimes de discriminació de comportament (és a dir: ni agressions físiques ni verbals, 
més aviat un buit social) i també afirmen haver rebut més insults en espais públics i per part dels seus veïns. Els 
equatorians i els xinesos atribueixen més aquestes discriminacions a desconeguts que els menyspreen pel carrer.
Els xinesos són els que una vegada més es diferencien del parer general i afirmen haver tingut més problemes amb 
immigrats d’altres nacionalitats. De fet són, entre tots els entrevistats, els que afirmen amb menor intensitat haver 
tingut problemes amb els catalans. En l’altre extrem trobem els romanesos, que són els que afirmen 
majoritàriament haver tingut més problemes amb la població autòctona. 
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P24. Se sent vostè ben acollit a Catalunya?
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P24. Se sent vostè ben acollit a Catalunya?
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P24. Se sent vostè ben acollit a Catalunya?
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P24. Se sent vostè ben acollit a Catalunya?
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P27b. A quin/s lloc/s ha sentit aquesta 
discriminació?
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P27b. A quin/s lloc/s ha sentit aquesta 
discriminació?
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P27b. A quin/s lloc/s ha sentit aquesta 
discriminació?
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P27b. A quin/s lloc/s ha sentit aquesta 
discriminació?
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P56. Amb quin col·lectiu ha tingut més problemes?
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P56. Amb quin col·lectiu ha tingut més problemes?
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P56. Amb quin col·lectiu ha tingut més problemes?
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P56. Amb quin col·lectiu ha tingut més problemes?
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4. ACOLLIDA (II): Resum

Al carrerLloc:

Per part de desconeguts Qui els ha agredit:

Els percentatges són similars, però son més els 
que afirmen que la discriminació prové
d'immigrants d’una nacionalitat diferent a la seva 

Col·lectius:

Bàsicament agressions verbalsTipus de discriminació:

Un de cada tres s’ha sentit discriminat.Discriminació:

Molt positiva, nou de cada deu afirma sentir-se 
molt o bastant ben acollit.Valoració de l’acollida:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:



 

5. INTERÈS PER LA POLÍTICA 
I

CONFIANÇA SOCIAL

Interès per la política.
Nivell d’informació política.

En el país d’acollida: Catalunya.
En el país d’origen.

Confiança social.
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5. INTERÈS PER LA POLÍTICA I CONFIANÇA SOCIAL (I)

L’interès per la política entre tots els entrevistats és més aviat escàs i la majoria no s’hi considera prou informada. 
Aquesta actitud és encara més clara quan es demana pel nivell d’interès sobre els esdeveniments polítics del país d’origen: 
en conjunt, els entrevistats han perdut bastant l’interès pel que fa a la actualitat política dels seus països.

Principals diferències entre nacionalitats:
Les nacionalitats que expressen major interès per la política són la marroquina i la romanesa. 
Al contrari, els xinesos i els equatorians són els que manifesten un interès més baix. 
Si comparem aquest resultat amb altres estudis realitzats a la població catalana, l’actitud dels marroquins i dels 
romanesos és pràcticament idèntica a la que els catalans manifesten per les noticies polítiques. 

La confiança social de totes les nacionalitats entrevistades és baixa: pràcticament tres de cada quatre entrevistats 
considera que a l’hora de tractar amb la gent totes les precaucions són poques.

Principals diferències entre nacionalitats:
El romanesos i xinesos són els que més confiança social tenen.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P28. A vostè la política li interessa:
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Resultats per nacionalitat: Equador

P28. A vostè la política li interessa:
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Resultats per nacionalitat: Romania

P28. A vostè la política li interessa:
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Resultats per nacionalitat: Xina

P28. A vostè la política li interessa:
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P30. En general, vostè diria que :
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Resultats per nacionalitat: Equador

P30. En general, vostè diria que :
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Resultats per nacionalitat: Romania

P30. En general, vostè diria que :
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Resultats per nacionalitat: Xina

P30. En general, vostè diria que :

41,9
50,9

5,5 1,8
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Es pot confiar en la
gent

Totes les precaucions
són poques

NS NC

Xina



109

 

5. INTERÈS PER LA POLÍTICA I CONFIANÇA SOCIAL (II): Resum

Bastant baixa, més de dos terços considera que 
totes les precaucions són poques.Confiança social:

Aquesta desinformació és encara més acusadaInformats en política país 
d’origen:

La majoria es considera poc informadaInformats en política 
catalana:

Escàs, dos terceres parts estan poc o gens 
interessadesInterès per la política:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:



 

6. MODEL DE SOCIETAT PREFERIT

Igualtat vs competitivitat.
Preocupació pels desfavorits vs pagar menys impostos.
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6. MODEL DE SOCIETAT PREFERIT (I)

Igualitària, no competitivaPreferència per una 
societat:

Poc més de la meitat prefereix que la societat es 
preocupi dels més desfavorits.Protecció dels desfavorits:

XinaRomaniaEquadorMarroc
Resum

La majoria es decanta per una societat igualitària que es preocupi pels més 
desfavorits.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins són els més partidaris d’una societat competitiva i conseqüentment 
els menys favorables a que la societat es preocupi pels més desfavorits. 
Els equatorians són els més partidaris d’un intervencionisme social de l’Estat.
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador
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66,9

3,5

28,6

0,9
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Igualitària Indiferent Competitiva NS/NC

P48b. Quin tipus de societat prefereix 
vosté?

66,3

2,2

30,6

0,9
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

Preocupada
pels

desfavorits

Indiferent On es paguin
menys

impostos

NS/NC



114

 

Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina
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7. LA DEMOCRÀCIA

Virtuts i els defectes de la democràcia com a sistema de govern.
La democràcia en relació a altres sistemes de govern.
Satisfacció amb el funcionament de la democràcia:

A Catalunya-Espanya.
Al seu país d’origen.
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7. LA DEMOCRÀCIA (I): Valoració de la democràcia com a sistema polític

La confiança dels entrevistats en la democràcia és molt remarcable: els immigrants tenen una percepció positiva de la 
qualitat de la democràcia a Catalunya. 

Principals diferències entre nacionalitats:
La majoria està més aviat en contra que un país estigui governat per un líder fort que no s’hagi de preocupar ni 
del Parlament ni de les eleccions. 

Conseqüentment també s’està en contra i amb més intensitat pel que fa a la intervenció de l'exèrcit al govern. En 
aquest darrer punt cal separar l’opinió dels xinesos, que tot i estar en contra no ho demostren amb la mateixa 
rotunditat. La nacionalitat menys favorable a la presència del exercit és la equatoriana. 

La majoria també creu que una democràcia és el millor sistema polític per mantenir l’ordre, tot i que com en el 
cas de les afirmacions anteriors, els xinesos són menys contundents en la seva resposta. Els romanesos també
són d’aquesta opinió.

Més de la meitat també considera que és el millor sistema polític que es coneix tot i que són bastant crítics quan 
es tracta de la implantació i aplicació de les polítiques, un percentatge important, especialment entre els 
marroquins, creu que la democràcia és més ineficient. 

Pel que fa al funcionament de l’economia, els enquestats són també menys entusiastes tot i que la majoria creu 
que l’economia funciona bé en democràcia. En aquest punt destaca l’opinió dels romanesos: un de cada tres creu 
que amb aquest sistema polític l’economia funciona menys eficientment.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P36a. Cal tenir un líder fort que no s'hagi de preocupar pel Parlament ni per les 
eleccions:

23,4 55,7 17,9Marroc

D'acord En desacord NS NC

P36b. És bo que les forces armades governin el país:

10,8 69,5 17,2Marroc

P38c. Les democràcies van bé per mantenir l'ordre:

79,5 10,4 9,5Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P36a. Cal tenir un líder fort que no s'hagi de preocupar pel Parlament ni per les 
eleccions:

33,1 57,8 8,5Equador

D'acord En desacord NS NC

P36b. És bo que les forces armades governin el país:

9,0 83,7 6,3Equador

P38c. Les democràcies van bé per mantenir l'ordre:

82,3 11,4 4,5Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P36a. Cal tenir un líder fort que no s'hagi de preocupar pel Parlament ni per les 
eleccions:

33,7 51,0 14,5Romania

D'acord En desacord NS NC

P36b. És bo que les forces armades governin el país:

13,2 74,0 12,6Romania

P38c. Les democràcies van bé per mantenir l'ordre:

60,9 28,6 8,9Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P36a. Cal tenir un líder fort que no s'hagi de preocupar pel Parlament ni per les 
eleccions:

19,4 54,4 23,1Xina

D'acord En desacord NS NC

P36b. És bo que les forces armades governin el país:

28,7 53,8 13,4Xina

P38c. Les democràcies van bé per mantenir l'ordre:

59,3 17,1 19,6Xina
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P36c. La democràcia és el millor sistema polític que es coneix:

72,4 11,0 15,9Marroc

P38a.  En democràcia, el sistema econòmic funciona malament:

29,1 58,6 11,4Marroc

P38b. Les democràcies són poc eficients i massa indecises:

41,0 43,4 13,6Marroc

P38d.  La democràcia pot tenir mancances però és millor que cap altra forma de 
govern:

64,0 21,3 12,4Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P36c. La democràcia és el millor sistema polític que es coneix:

83,6 8,4 6,9Equador

P38a.  En democràcia, el sistema econòmic funciona malament:

22,8 65,6 9,6Equador

P38b. Les democràcies són poc eficients i massa indecises:

26,9 60,6 11,0Equador

P38d.  La democràcia pot tenir mancances però és millor que cap altra forma de 
govern:

80,2 7,7 9,5Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P36c. La democràcia és el millor sistema polític que es coneix:

81,8 11,0 7,2Romania

P38a.  En democràcia, el sistema econòmic funciona malament:

30,5 59,1 8,1Romania

P38b. Les democràcies són poc eficients i massa indecises:

28,6 59,9 10,2Romania

P38d.  La democràcia pot tenir mancances però és millor que cap altra forma de 
govern:

81,1 9,9 8,0Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P36c. La democràcia és el millor sistema polític que es coneix:

68,5 6,8 19,5Xina

P38a.  En democràcia, el sistema econòmic funciona malament:

14,1 59,1 24,1Xina

P38b. Les democràcies són poc eficients i massa indecises:

15,2 60,6 20,3Xina

P38d.  La democràcia pot tenir mancances però és millor que cap altra forma de 
govern:

69,9 6,3 17,4Xina
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7. LA DEMOCRÀCIA (II): Resum

Pràcticament quatre de cada cinc entrevistats 
creu que la democràcia és el millor sistema.

Democràcia vs altres 
sistemes polítics:

Dos terceres parts creuen que l’economia 
funciona bé en democràciaEficiència econòmica:

Relativa, només un de cada dos creu que és un 
sistema polític eficient i àgil.Sistema polític eficient i àgil:

Quatre de cada cinc creu que les democràcies 
van bé per mantenir l’ordreL’ordre:

Contundent desacord amb la possibilitat que 
l'exèrcit governi el paísForces armades al govern:

L‘opinió majoritària es que no és necessari un 
líder fortLíder fort:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
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7. LA DEMOCRÀCIA (III): Satisfacció amb el seu funcionament

Quan es tracta d’avaluar el funcionament de la democràcia, els entrevistats són sempre més crítics amb el sistema 
del seu país d'origen que amb el del país d’acollida. Sembla doncs que el que s’han trobat a Catalunya és millor que el 
que tenen al país d’origen. 
Es remarcable constatar que el nivell de crítica referent al seu propi país és significativament més alt que la valoració
expressada quan es tracta d’avaluar el funcionament de la democràcia a Catalunya. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Els més crítics amb els seu sistema polític són els equatorians i els romanesos, però amb menys intensitat. 
Pel que fa al funcionament de la democràcia a Catalunya, els més crítics són també els equatorians. Podríem dir 
que els equatorians són els més desencisats amb el funcionament de les democràcies, tot i que valoren 
positivament el sistema polític que s’han trobat a Catalunya. 
Els xinesos són la nacionalitat on es concentra el percentatge de no resposta més alt. No són un col·lectiu obert 
a expressar les seves tendències ideològiques i a l’estar menys integrats a la vida social catalana tampoc tenen clar 
quins són els mecanismes de la nostra democràcia cosa que feia que durant la recollida de la informació entenguessin 
menys les preguntes i com a conseqüència la no resposta també es deu a aquest fet.

Bastant negativa, són més els insatisfets que els 
satisfets.Al país d’origen :

Bastant positiva, un de cada dos afirma estar 
bastant satisfet

Valoració de la democràcia 
a Catalunya:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P37a. Nivell de satisfacció amb el 
funcionament de la democràcia en 
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8. ELS POLÍTICS

Confiança en els polítics:
de Catalunya-Espanya.
del seu país d’origen.

Opinions sobre els polítics.
Extrapolació d’aquestes opinions als polítics del país d’origen.
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8. ELS POLÍTICS (I): Confiança

Quan es demana als entrevistats que valorin la confiança que tenen en la classe política, tots els immigrants aproven els 
polítics catalans. Al contrari, suspenen els polítics del seu país d’origen. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Els romanesos són els immigrants que més confien en els polítics catalans. Al contrari, i com en apartats 
anteriors, els equatorians són els més crítics, tot i així els aproven. 
Pel que fa als polítics del país d’origen, els equatorians segueixen sent els més crítics: atorguen el percentatge 
de zeros més alt de tota l’enquesta (18,1%). 
Una excepció entre els suspens general:  els xinesos que són l’única nacionalitat que aprova els seus dirigents 
polítics. 

Suspens: 4,31.Confiança amb els polítics 
del país d’origen :

Aprovat alt: 6,67.Confiança amb els polítics 
catalans:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
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P33b. I els del seu país:
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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P33b. I els del seu país:

18,1

5,9

16,3
11,4 10,7

20,3

8,9
3,1 2,6 0,8 1,8

0%
5%

10%
15%
20%
25%
30%
35%
40%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 NS/NC

Resultats per nacionalitat: Equador
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P33b. I els del seu país:
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Resultats per nacionalitat: Romania
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P33b. I els del seu país:
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Resultats per nacionalitat: Xina
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8. ELS POLÍTICS (II): Eficàcia política

Els resultats obtinguts a les següents preguntes ens ajuda a entendre perquè la confiança en els polítics no obté
valoracions gaire positives. 

Principals resultats i diferències entre nacionalitats:
No tenen prou en compte el que pensa la gent. Són especialment d’aquesta opinió els equatorians: dos de 
cada tres així ho pensa. Els xinesos, en la línia general de tot aquest apartat polític, són més reticents a expressar la 
seva opinió donant com a resultat un percentatge de no resposta molt superior a la mitjana. El col·lectiu menys crític 
és el romanès, on quasi són tants els que creuen que els polítics tenen en compte els que pensa la gent com els 
que pensen que no. Recordem que aquest grup també era el que atorgava als polítics les valoracions més altes.

Només busquen el benefici propi, així ho pensen quasi dos de cada tres entrevistats. Aquest percentatge és més 
notori entre els marroquins i encara més entre els equatorians on tres de cada quatre és d’aquesta opinió.

No són molt permeables a la influència de la gent. Són més els que pensen que la gent del carrer no influeix en 
les decisions del polítics que els que pensen el contrari. Aquesta és la resposta més uniforme no detectant-ne 
diferències rellevants per nacionalitats.

Finalment són també majoria els que pensen que a vegades la política sembla tant complicada que se’ls fa 
difícil d’entendre el que està passant. Aquesta percepció és especialment rellevant entre els equatorians.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P31a. Els polítics tenen en compte el que pensa la gent:

28,9 52,0 16,9Marroc

D'acord En desacord NS NC

P31b. Els polítics només busquen el benefici propi:

59,7 22,8 16,4Marroc

P31c. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics:

51,7 31,9 15,1Marroc

P31d. De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil entendre 
el que està passant:

53,9 27,8 16,3

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P31a. Els polítics tenen en compte el que pensa la gent:

26,6 67,1 4,6Equador

D'acord En desacord NS NC

P31b. Els polítics només busquen el benefici propi:

78,5 15,5 4,9Equador

P31c. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics:

49,9 39,4 8,2Equador

P31d. De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil entendre 
el que està passant:

73,5 20,8 4,2

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P31a. Els polítics tenen en compte el que pensa la gent:

38,0 42,3 18,9Romania

D'acord En desacord NS NC

P31b. Els polítics només busquen el benefici propi:

50,0 28,8 19,9Romania

P31c. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics:

45,7 30,9 22,4Romania

P31d. De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil entendre 
el que està passant:

58,5 29,2 12,1

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P31a. Els polítics tenen en compte el que pensa la gent:

34,7 34,7 25,8Xina

D'acord En desacord NS NC

P31b. Els polítics només busquen el benefici propi:

45,7 22,1 29,1Xina

P31c. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics:

43,6 26,4 25,7Xina

P31d. De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil entendre 
el que està passant:

60,3 9,5 27,0

0,0% 10,0% 20,0% 30,0% 40,0% 50,0% 60,0% 70,0% 80,0% 90,0% 100,0%

Xina
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8. ELS POLÍTICS (III): Resum

Per dos de cada tres la política és massa 
complicadaLa política és complicada:

Tot just un de cada dos pensa que la gent pot 
arribar a influir en les decisions dels políticsLa gent del carrer pot influir:

Dos de cada tres pensa en aquest sentitBusquen el benefici propi:

Opinió majoritàriament contrària, són més els 
que pensen que no tenen en compte la gent

Tenen en compte el que 
pensa la gent:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
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8. ELS POLÍTICS (IV): Comparativa amb el país d’origen

En línies generals, les opinions expressades sobre la classe política de Catalunya serien les mateixes que els 
consultats aplicarien als polítics del seu país, però amb un sentit encara més crític. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Els equatorians i els xinesos afirmen per sobre la mitjana que traslladarien els mateixos comentaris als polítics del 
seu país. Però el sentit de la resposta és molt diferent: 

Els equatorians ho fan a partir d’un profund descontentament amb la classe política en general. Estan 
tant desencisats que és igual que se’ls pregunti pels polítics equatorians o pels catalans.
Els xinesos, en canvi, ho fan perquè en línies generals no s’han definit clarament en les seves respostes. 
Són molt escèptics a l’hora de manifestar opinions polítiques i, per tant, no es decanten majoritàriament per cap 
opció de resposta. També cal recordar que són els més indulgents amb les opinions de la classe política del seu 
país.

Marroquins i romanesos responen de forma similar: Són més de l’opinió que hi ha diferències entre uns i 
altres: són més crítics amb els polítics del seu país.

Tres de cada quatre aplicaria les mateixes opinionsOpinions sobre el seu país:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P32. Aquestes opinions respecte al 
país d'origen serien les mateixes?

Serien les 
mateixes; 

69,2 Canviaria 
alguna; 

30,8

P32b. Quina?

40,9

50,3

54,2

15,7
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Els polítics tenen en compte el
que pensa la gent

Els polítics només busquen el
benefici propi

La gent del carrer pot influir en
el que fan els polítics

De vegades se'm fa difícil
entendre el que està passant
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Resultats per nacionalitat: Equador

P32. Aquestes opinions respecte al 
país d'origen serien les mateixes?

Serien les 
mateixes; 

82,4
Canviaria 

alguna; 
17,6

P32b. Quina?

32,4

34,7

46,0

13,5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Els polítics tenen en compte el
que pensa la gent

Els polítics només busquen el
benefici propi
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el que fan els polítics

De vegades se'm fa difícil
entendre el que està passant
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Resultats per nacionalitat: Romania

P32. Aquestes opinions respecte al 
país d'origen serien les mateixes?

Serien les 
mateixes; 

68,1
Canviaria 

alguna; 
31,9

P32b. Quina?

50,2

47,7
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entendre el que està passant
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Resultats per nacionalitat: Xina

P32. Aquestes opinions respecte al 
país d'origen serien les mateixes?

Canviaria 
alguna; 

17,6

Serien les 
mateixes; 

82,4

P32b. Quina?

58,2

54,3
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44,0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Els polítics tenen en compte el
que pensa la gent

Els polítics només busquen el
benefici propi

La gent del carrer pot influir en
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entendre el que està passant



 

9. DEURES I DRETS DE LA CIUTADANIA

Deures i drets, concepte de “bon ciutadà”: importància de....
Mantenir-se informat sobre les accions de govern.
Votar sempre a les eleccions.
Pagar els impostos.
Obeir sempre les lleis i les normes.
Participar en associacions de caràcter social o polític.
Ajudar a la gent que viu pitjor.
Servir a l’exèrcit en temps de necessitat.
Respectar les idees de la gent amb opinions diferents.
Acceptar suborns.
Aprofitar-se indegudament d’ajuts públics.
Evitar pagar impostos si se’n té l’oportunitat.
No pagar el transport públic.
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9. DEURES I DRETS DE CIUTADANIA (I)

Pel que fa al caràcter participatiu i associacionista dels entrevistats, l’aspecte que sembla més important és la necessitat 
d’ajudar a aquells que viuen pitjor.
Tanmateix aquest fet no es correspon ni amb la importància relativa que els consultats atorguen a la necessitat de 
pagar els impostos, ni amb la voluntat de participar en associacions de caràcter social o polític. Aquesta última, és 
la afirmació percebuda com a menys important de tot aquest bloc de participació. 
Obeir sempre les normes i respectar les idees de la gent amb una opinió diferent són respectivament la segona i la tercera 
afirmacions més importants. A continuació trobaríem la necessitat de votar sempre a les eleccions, tot i acumular un acord 
de menys intensitat: només per a un de cada tres entrevistats la participació en comicis electorals es considerada molt 
important. 
L’acord amb la necessitat d’estar informat sobre les accions de govern només acumula una mica més de la meitat del total 
de la mostra consultada. 
I tancant la llista, la importància de servir a l'exèrcit té més partidaris entre els que no ho consideren important que 
entre els que sí.

Principals diferències entre nacionalitats:
No es detecten grans diferències, essent el rànquing obtingut pràcticament idèntic. Els comentaris aplicats en anteriors 
apartats són també vàlids per aquest bloc de preguntes:

Els xinesos són, com hem vist, els menys participatius a l’hora de donar les seves opinions polítiques i, per tant, 
concentren un índex de no resposta més alt.
Els equatorians són els més contundents en les seves opinions i per tant són el col·lectiu que concentra el major 
nombre de categories de resposta extrema: molt o gens. Destaca la importància que atorguen a la necessitat de 
pagar impostos, que està molt per sobre de la resta de nacionalitats.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P35d.  Mantenir-se informat sobre les accions del govern:

22,9 33,9 28,5 9,7 5,0Marroc

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

P35a. Votar sempre a les elecions:

35,8 43,6 8,4 5,1Marroc

P35c. Obeir sempre les lleis i les normes:
65,2 23,4 4,31,5Marroc

P35b.  Pagar els impostos:
53,3 29,8 9,9 1,3Marroc

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Equador

P35d.  Mantenir-se informat sobre les accions del govern:

44,1 30,9 20,9 3,2 0,9Equador

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

P35a. Votar sempre a les elecions:

59,8 26,4 10,5 2,4Equador

P35c. Obeir sempre les lleis i les normes:
77,6 17,5 2,00,8Equador

P35b.  Pagar els impostos:
74,9 17,1 6,60,8Equador

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Romania

P35d.  Mantenir-se informat sobre les accions del govern:

26,0 43,8 17,5 8,4 4,3Romania

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

P35a. Votar sempre a les elecions:

53,2 27,6 9,3 5,2Romania

P35c. Obeir sempre les lleis i les normes:
65,2 24,4 5,0 1,8Romania

P35b.  Pagar els impostos:
58,6 30,8 6,2 1,2Romania

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Xina

P35d.  Mantenir-se informat sobre les accions del govern:

34,9 27,7 20,2 6,5 10,7Xina

Molt Bastant Poc Gens NS/NC

P35a. Votar sempre a les elecions:

45,3 30,6 6,4 3,3Xina

P35c. Obeir sempre les lleis i les normes:
65,9 28,6 1,70,5Xina

P35b.  Pagar els impostos:
60,0 28,5 6,2Xina

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P35e. Participar en associacions de caràcter social o polític:
12,6 26,0 30,1 25,5Marroc

P35f. Respectar les idees de la gent amb opinions diferents a les nostres:

64,2 23,0 6,9 1,8Marroc

P35h. Ajudar a gent que viu pitjor que vostè:
73,2 19,3 3,80,5Marroc

P35i. Servir en l'Exèrcit en temps de necessitat:
19,7 24,9 26,2 18,3Marroc

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Equador

P35e. Participar en associacions de caràcter social o polític:
15,9 22,4 38,1 19,6Equador

P35f. Respectar les idees de la gent amb opinions diferents a les nostres:

84,0 10,5 4,30,8Equador

P35h. Ajudar a gent que viu pitjor que vostè:
84,8 11,3 1,21,8Equador

P35i. Servir en l'Exèrcit en temps de necessitat:
32,4 19,3 26,0 18,5Equador

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Romania

P35e. Participar en associacions de caràcter social o polític:
13,2 35,5 29,4 16,9Romania

P35f. Respectar les idees de la gent amb opinions diferents a les nostres:

57,7 21,9 11,2 4,4Romania

P35h. Ajudar a gent que viu pitjor que vostè:
61,4 30,9 4,40,4Romania

P35i. Servir en l'Exèrcit en temps de necessitat:
22,5 21,9 18,9 27,2Romania

Importància de.....
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Resultats per nacionalitat: Xina

P35e. Participar en associacions de caràcter social o polític:
13,8 21,9 29,1 19,6Xina

P35f. Respectar les idees de la gent amb opinions diferents a les nostres:

52,1 35,2 7,3 1,9Xina

P35h. Ajudar a gent que viu pitjor que vostè:
47,6 37,9 10,4 0,5Xina

P35i. Servir en l'Exèrcit en temps de necessitat:
32,4 19,2 16,9 23,4Xina

Importància de.....
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9. DEURES I DRETS DE CIUTADANIA (II)

Malgrat el desinterès per la política, quatre de cada 
cinc entrevistats considera que és important votarVotar sempre:

També és considerat bastant importantRespectar idees de la gent:

Aquesta afirmació acumula també molts consultatsPagar impostos:

Pràcticament la totalitat de la mostra ho considera 
molt o bastant importantAjudar als que viuen pitjor:

També recull un nivell d’acord importantObeir lleis i normes:

Es considerat molt poc importatParticipar en associacions:

Es considerat relativament poc importatMantenir-se informat sobre 
les accions de govern:

~~~~Recull quasi el mateix nombre de partidaris com de 
contrarisServir a l'exèrcit:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum: nivell d’acord amb la importància...

_

+
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9. DEURES I DRETS DE CIUTADANIA (III): Actituds davant de...

Pel que fa a les actituds relacionades amb el civisme, tres de cada quatre consideren que mai està justificat pagar 
suborns, tampoc és justificable no pagar impostos i aprofitar-se indegudament dels ajuts públics. 
El fet d’utilitzar el transport  sense pagar és l’aspecte més tolerat donat que pràcticament un de cada quatre 
entrevistats opina que en ocasions és justificable. 

És la segona actitud que menys justificacions recullEvitar pagar impostos:

Pràcticament nou de cada deu considera que mai 
està justificatAcceptar suborns:

El percentatge de no justificació baixa a una mica 
més de dos de cada tresAprofitar-se d’ajuts públics:

Recull un rebuig semblant al de la resposta anteriorNo pagar en el transport 
públic:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
+ No

+ Sí
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P43a. Aprofitar-se indegudament dels ajuts públics:

3,1 16,9 72,1Marroc

P43d. No pagar el transport públic:

3,6 26,7 64,7Marroc

P43c. Evitar pagar impostos si se'n té l'oportunitat:

5,1 17,5 69,9Marroc

P43d. Acceptar un suborn:

2,5 6,1 83,2Marroc

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

Justificació de.....
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Resultats per nacionalitat: Equador

P43a. Aprofitar-se indegudament dels ajuts públics:

2,5 19,7 75,6Equador

P43d. No pagar el transport públic:

1,7 16,5 80,8Equador

P43c. Evitar pagar impostos si se'n té l'oportunitat:

3,3 9,9 86,4Equador

P43d. Acceptar un suborn:

0,35,4 93,3Equador

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

Justificació de.....



163

 

Resultats per nacionalitat: Romania

P43a. Aprofitar-se indegudament dels ajuts públics:

5,7 26,4 62,0Romania

P43d. No pagar el transport públic:

7,3 32,6 58,1Romania

P43c. Evitar pagar impostos si se'n té l'oportunitat:

11,2 18,0 67,0Romania

P43d. Acceptar un suborn:

7,3 14,6 75,2Romania

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

Justificació de.....
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Resultats per nacionalitat: Xina

P43a. Aprofitar-se indegudament dels ajuts públics:

11,3 15,1 68,3Xina

P43d. No pagar el transport públic:

11,3 11,3 76,0Xina

P43c. Evitar pagar impostos si se'n té l'oportunitat:

12,0 10,9 73,7Xina

P43d. Acceptar un suborn:

1,33,6 92,5Xina

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

Justificació de.....



 

10. RELIGIÓ

Religiositat.
Religió que professa.
Grau d'assistència a oficis religiosos.
El paper de la religió en la societat.
El paper de la religió en la política.
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10. RELIGIÓ (I): Creences religioses

La major part dels entrevistats es considera creient i la religió que professa és la majoritària del seu país d’origen. 
L'assistència a oficis religiosos també és alta.

Principals diferències entre nacionalitats:
L’únic grup que s’aparta de la tendència general és el xinès: són meitat creients i meitat no creients. Entre la 
resta de nacionalitats destaca de forma aclaparadora la resposta dels marroquins: el 99,2% afirma ser creient. 
Entre els creients, la religió que professen és la majoritària del seu país d’origen. De més a menys diversitat 
religiosa trobem:

Marroc és el país que aglutina el major nombre de respostes en una única categoria de resposta: 98,5% 
musulmans
Romania: 87,6% ortodoxos i la resta catòlics
Equador: 80,1% catòlics i 12,1% evangèlics
Xina és el país on trobem major diversitat de creences religioses, tot i que un de cada dos creients és 
budista (54,7%). Els segueixen el taoistes (14,2%) i els catòlics (13,8%)

Pel que fa a la assistència als oficis religiosos, els musulmans són els més practicants, seguits dels romanesos i 
dels equatorians.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P39. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè:
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Resultats per nacionalitat: Equador

P39. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè:
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Resultats per nacionalitat: Romania

P39. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè:
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Resultats per nacionalitat: Xina

P39. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè:
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10. RELIGIÓ (II): El paper de la religió a la societat i a la política

La tasca que duen a terme les autoritats religioses és valorada positivament amb una única excepció: no responen 
als problemes socials del país. El desacord amb aquesta afirmació és contundent. De fet, s’observa que quan més entra 
la religió en l’àmbit quotidià de l’entrevistat, més negativa és la resposta. 
Pel que fa a al vincle religió-govern, tots els entrevistats, incloent-hi els marroquins tot i que amb menys contundència, 
són més partidaris de la separació d'ambdós poders. No es considera imprescindible que els dirigents polítics tinguin 
fortes conviccions religioses i la majoria considera preferible que les autoritats religioses no interfereixin en les accions de
govern.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins són els que valoren més positivament les accions de les autoritats religioses i a l’extrem 
oposat, trobem els xinesos.
Els romanesos difereixen en el sentir general de la resta en una sola afirmació: són més partidaris de que els 
líders polítics  amb fortes conviccions religioses formin part del govern, com si fos una garantia d’uns valors 
personals més sòlids. 
Els marroquins també difereixen del sentit general en una altra resposta: són majoria els que consideren que els 
líders religiosos haurien d’influir en les decisions del govern. Tot i així, aquesta no és una opinió aclaparadora.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P40a. Responen als problemes morals i a les necessitats dels individus:

69,3 26,6 3,8Marroc

P40b. Responen als problemes de la vida familiar:

62,1 33,1 4,4Marroc

P40c.  Responen a les necessitats espirituals de la gent:

84,0 12,8 2,5Marroc

Sí No NS NC

P40d. Responen als problemes socials del país:

28,4 60,3 10,0Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P40a. Responen als problemes morals i a les necessitats dels individus:

52,8 42,9 2,4Equador

P40b. Responen als problemes de la vida familiar:

57,9 39,8 1,3Equador

P40c.  Responen a les necessitats espirituals de la gent:

70,6 26,9 1,4Equador

Sí No NS NC

P40d. Responen als problemes socials del país:

30,9 61,5 5,7Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P40a. Responen als problemes morals i a les necessitats dels individus:

50,3 37,4 10,6Romania

P40b. Responen als problemes de la vida familiar:

52,4 37,4 9,2Romania

P40c.  Responen a les necessitats espirituals de la gent:

72,0 19,5 7,5Romania

Sí No NS NC

P40d. Responen als problemes socials del país:

29,0 53,0 16,4Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P40a. Responen als problemes morals i a les necessitats dels individus:

45,7 31,6 16,7Xina

P40b. Responen als problemes de la vida familiar:

45,5 35,2 14,7Xina

P40c.  Responen a les necessitats espirituals de la gent:

53,7 27,2 15,0Xina

Sí No NS NC

P40d. Responen als problemes socials del país:

30,9 48,1 15,9Xina
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P41a. Els polítics que no creuen en Déu no són vàlids per governar:

30,7 50,5 16,2Marroc

D'acord En desacord NS NC

P41b. Els líders religiosos no haurien d'influir sobre el vot de la gent en les 
eleccions:

39,0 40,2 16,0Marroc

P41c. Seria millor pel país si més gent amb fortes conviccions religioses 
estigués al poder:

31,7 45,4 18,9Marroc

P41d. Els líders religiosos no haurien d'influir en les decisions del govern:

34,9 44,8 14,8Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P41a. Els polítics que no creuen en Déu no són vàlids per governar:

24,1 70,8 4,0Equador

D'acord En desacord NS NC

P41b. Els líders religiosos no haurien d'influir sobre el vot de la gent en les 
eleccions:

77,5 17,0 4,9Equador

P41c. Seria millor pel país si més gent amb fortes conviccions religioses 
estigués al poder:

31,7 57,4 9,6Equador

P41d. Els líders religiosos no haurien d'influir en les decisions del govern:

74,8 17,3 6,9Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P41a. Els polítics que no creuen en Déu no són vàlids per governar:

38,3 49,1 11,1Romania

D'acord En desacord NS NC

P41b. Els líders religiosos no haurien d'influir sobre el vot de la gent en les 
eleccions:

68,2 16,3 14,4Romania

P41c. Seria millor pel país si més gent amb fortes conviccions religioses 
estigués al poder:

48,6 37,4 12,8Romania

P41d. Els líders religiosos no haurien d'influir en les decisions del govern:

66,7 19,2 13,2Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P41a. Els polítics que no creuen en Déu no són vàlids per governar:

10,6 60,4 26,1Xina

D'acord En desacord NS NC

P41b. Els líders religiosos no haurien d'influir sobre el vot de la gent en les 
eleccions:

65,1 14,3 17,7Xina

P41c. Seria millor pel país si més gent amb fortes conviccions religioses 
estigués al poder:

24,6 48,0 21,2Xina

P41d. Els líders religiosos no haurien d'influir en les decisions del govern:

64,1 12,9 18,4Xina
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10. RELIGIÓ (III): Resum

~~~~La majoria creu que les autoritats religioses no 
responen als problemes socials del país

Resol els problemes socials 
del país:

La majoria creu que responen als problemes 
familiarsVida familiar:

Un de cada dos creu que no haurien d’influirInfluir en decisions del 
govern:

Són més els que pensen que no és necessari 
que els que sí

Líders amb fortes 
conviccions religioses:

Religió i poder: nivell d’acord amb...

Nivell d’acord menys clar, tot i que la opinió
majoritària és afirmativa

Respon als nostres 
problemes morals:

L’opinió majoritària és que no han d’influir en el 
vot

Influencia del líders 
religiosos en el vot:

És l’afirmació que concentra major percentatge 
de desacord

Els líders per governar han 
de creure en Déu:

Tres de cada quatre així ho creuRespon a les nostres 
necessitats espirituals:

Freqüència d'assistència a oficis religiosos altaPracticant:

Nou de cada deu consultats es declaren creientsÉs vostè creient:

XinaRomaniaEquadorMarroc

_

+



 

11. VALORS MORALS

Grau de tolerància o rebuig envers temes de modernitat social:
Mantenir relacions homosexuals.
La prostitució.
El divorci.
L’eutanàsia.
El suïcidi.
L’avortament.
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11. VALORS MORALS (I): Relacions...

Pel que fa a les relacions afectives, de menys a més justificació trobem la prostitució, l’homosexualitat i, finalment, 
el divorci el qual té als entrevistats molt dividits.

Principals diferències entre nacionalitats:
Veure la prostitució com a injustificable és la categoria que concentra més acord entre totes les nacionalitats 
entrevistades. 
En canvi, l’opinió sobre la homosexualitat reflexa més diversitat: els marroquins hi estan radicalment en contra, 
mentre que la resta de nacionalitats són més permissives. 
El divorci és entre aquest grup de preguntes l'únic aspecte que genera certa permissivitat essencialment entre 
els equatorians tot i que l’opinió dels marroquins i els romanesos no es diferencia excessivament.
En aquest apartat sobre el divorci, el xinès és el col·lectiu que té la postura més inflexible i concentra el major 
percentatge de consultats que s’hi oposen totalment. També composen nuclis migratoris més tancats i acostumen a 
desplaçar-se en família.

La injustificació concentra dos de cada tres 
respostesHomosexualitat:

~~~~Un 70% la considera injustificableProstitució:

En funció del cas pot ser una opció justificableDivorci:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:
_

+
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P43e. Mantenir relacions homosexuals:

2,6 5,6 72,8Marroc

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43f. La prostitució:

0,8 17,5 68,9Marroc

P43h. El divorci:

21,8 48,3 24,8Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P43e. Mantenir relacions homosexuals:

16,8 11,9 57,7Equador

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43f. La prostitució:

4,3 15,9 75,4Equador

P43h. El divorci:

32,2 38,9 27,5Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P43e. Mantenir relacions homosexuals:

8,3 14,5 64,9Romania

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43f. La prostitució:

4,7 17,9 69,9Romania

P43h. El divorci:

24,1 45,7 26,5Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P43e. Mantenir relacions homosexuals:

8,7 20,1 59,0Xina

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43f. La prostitució:

10,1 23,1 61,5Xina

P43h. El divorci:

27,4 36,2 33,4Xina
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11. VALORS MORALS (II):  Vida i mort

Entre els aspectes relacionats amb el dret a decidir el propi destí davant de la mort, el nivell de religiositat dels 
diferents col·lectius juga un rol primordial, observant-se un patró de comportament clar: 

Els entrevistats de creença cristiana, és a dir equatorians i romanesos, estan contundentment i molt per sobre 
de la mitjana, en contra del suïcidi però són més permissiu amb l'eutanàsia. Aquesta actitud és també
aplicable als xinesos, essent el col·lectiu que més justificaria l’eutanàsia.
Els musulmans, en canvi, refusen de manera clara i similar totes dues accions.

El dret a l’avortament provoca respostes més ponderades. Tot i ser majoria els que el troben injustificable, el 
percentatge de consultats que se situa en el terme mig de la resposta assoleix valors importants. 

Els més contraris: els equatorians seguits dels marroquins.

El rebuig disminueix concentrant només dos de 
cada tres respostesEutanàsia:

Quatre de cada cinc enquestats està en contraSuïcidi:

Clara divisió d'opinió tot i que un de cada dos creu 
que mai és justificableAvortament:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum: justificació de...
+ No

+ Sí
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P43i. L'eutanàsia:

2,2 11,8 76,1Marroc

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43j. El suïcidi:

7,1 6,8 78,4Marroc

P43g. L'avortament:

2,7 42,9 48,9Marroc
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Resultats per nacionalitat: Equador

P43i. L'eutanàsia:

9,4 34,0 53,5Equador

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43j. El suïcidi:

0,7 7,0 89,9Equador

P43g. L'avortament:

4,1 36,2 56,7Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P43i. L'eutanàsia:

11,2 25,8 59,1Romania

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43j. El suïcidi:

4,6 9,9 82,5Romania

P43g. L'avortament:

10,6 39,5 42,2Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P43i. L'eutanàsia:

17,9 38,5 37,9Xina

Sempre són justificables En alguns casos són justificables Mai són justificables NS NC

P43j. El suïcidi:

7,5 11,3 76,0Xina

P43g. L'avortament:

13,7 38,0 42,7Xina



 

12. VIDA SOCIAL

Importància de diferents temes en la vida personal.
Nivell de participació en activitats socials:

Familiars.
Amistats.
Professionals.
Associacions esportives, voluntariat o altres.
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12. VIDA SOCIAL (I)

Per tancar amb el bloc de valors personals, es va demanar als entrevistats que prioritzessin quins eren els aspectes més 
importants de la seva vida. La família és amb diferència l’aspecte més citat en primer lloc i, en tots els casos, a molta 
distància del segon que varia segons el país d’origen. 
Principals diferències entre nacionalitats:

Només en el cas dels marroquins cobra certa importància els amics. Recordem que és el col·lectiu que ha 
emigrat més en solitari i el que agrupa el percentatge més alt de solters. És doncs normal que els amics tinguin una 
importància més rellevant comparat amb el resultat obtingut per la resta de països que tenen en la major part dels 
casos parella i fills.

La freqüència de contacte amb la família, ja sigui en persona o telefònicament, és molt alta: en la immensa majoria 
dels casos és setmanal. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Els equatorians comparat amb la resta de nacionalitats són els que més cuiden el contacte amb els seus familiars i 
amics. 

El tracte amb els amics és menys freqüent entre tots els grups consultats tot i que continua sent bastant alt, 
pràcticament dos de cada tres entrevistats els contacta cada setmana. En l’extrem oposat de l’escala de freqüència 
trobem la relació amb els companys de feina (cal tenir present que moltes de les tasques són més aviat solitàries: labors 
domèstiques o cura de malalts) o la participació en associacions, que és realment escassa entre tots els entrevistats. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Entre els xinesos el contacte amb el seu nucli d’amistat és lleugerament més freqüent.
Pel que fa a la relació amb els companys de feina, els marroquins són els que més s’hi relacionen.
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12. VIDA SOCIAL (II)

Encara menys freqüent és la participació en associacions, els consultats no hi participen mai o gairebé mai.

Principals diferències entre nacionalitats:
Aquesta manca de participació és especialment accentuada entre els equatorians i els xinesos però per 
motius diferents:

En el cas dels equatorians, recordem que és el col·lectiu més desencisat i amb menys confiança social. 
En el cas dels xinesos, cal recordar que amb diferència són els que menys es relacionen fora del seu 
entorn familiar o d’amistats. En aquest punt convé també recordar que aquest grup era el que menys 
coneixia el castellà, així doncs la barrera lingüística i la diferència cultural sens dubte és un fre 
determinant a l’hora de relacionar-se amb altres col·lectius.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P42a. Quin és l'aspecte més important?

76,7
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4,61Temps lliure
4,36Ajudar els altres
4,29Religió
4,24Política
4,23Amics
4,19Treball

2,08Família

(*)Mitjana: 1=més important, 7=menys important

Primera menció:
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Resultats per nacionalitat: Equador

P42a. Quin és l'aspecte més important?

94,1

5,2

0,7
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4,77Treball
4,65Religió
4,50Amics
4,45Política
4,28Ajudar els altres
4,08Temps lliure

1,27Família

(*)Mitjana: 1=més important, 7=menys important

Primera menció:
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Resultats per nacionalitat: Romania

P42a. Quin és l'aspecte més important?

94,3

4,1

1,6
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4,66Religió
4,60Amics
4,59Treball
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4,39Ajudar els altres
4,00Temps lliure

1,23Família

(*)Mitjana: 1=més important, 7=menys important

Primera menció:
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Resultats per nacionalitat: Xina

P42a. Quin és l'aspecte més important?

92,0

6,0

1,5

0,5
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Rànquing final
Mitjana(*)

5,20Ajudar els altres
5,03Treball
4,85Religió
4,20Política
3,79Amics
3,65Temps lliure

1,28Família

(*)Mitjana: 1=més important, 7=menys important

Primera menció:
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P44a. Amb quina freqüència està o parla amb els pares o 
altres familiars?
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P44b. Amb quina freqüència està amb els amics?
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Resultats per nacionalitat: Equador

P44a. Amb quina freqüència està o parla amb els pares o 
altres familiars?
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Resultats per nacionalitat: Romania

P44a. Amb quina freqüència està o parla amb els pares o 
altres familiars?

77,2

14,4
4,2 2,2 1,6 0,5

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Cada setmana Quinzenalment Mensualment Algun cop l'any Mai o gairebé
mai

NC

P44b. Amb quina freqüència està amb els amics?
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Resultats per nacionalitat: Xina

P44a. Amb quina freqüència està o parla amb els pares o 
altres familiars?

75,0

13,4 10,1
1,0 0,6

0,0%

20,0%

40,0%

60,0%

80,0%

100,0%

Cada setmana Quinzenalment Mensualment Algun cop l'any Mai o gairebé
mai

NC

P44b. Amb quina freqüència està amb els amics?
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P44c. Amb quina freqüència es troba amb els companys de 
feina o col·legues professionals?

14,5 12,7
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P44e.  Amb quina freqüència participa en associacions: 
esportives, voluntariat, etc.?
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Resultats per nacionalitat: Equador

P44c. Amb quina freqüència es troba amb els companys de 
feina o col·legues professionals?
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Resultats per nacionalitat: Romania

P44c. Amb quina freqüència es troba amb els companys de 
feina o col·legues professionals?
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Resultats per nacionalitat: Xina

P44c. Amb quina freqüència es troba amb els companys de 
feina o col·legues professionals?
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12. VIDA SOCIAL (III): Resum

Mai o gairebé mai és la categoria de resposta que 
més mencions acapara

Participació en 
associacions:

EsporàdicContacte amb els companys 
de feina:

Lleugerament més baix tot i que la majoria afirma 
tenir un contacte setmanalContacte amb els amics:

Molt alt, quatre de cada tres consultats afirma que 
hi parla cada setmanaContacte amb la família:

La família, és citat en primer lloc per prop del 90%Aspecte més important:

XinaRomaniaEquadorMarrocResum:



 

13. EL ROL SOCIAL DE LA DONA

Opinions envers el paper de les dones en la societat:
Necessitat de tenir fills per realitzar-se a la vida.
Contribuir en els ingressos de la llar.
Realització com a persona sent mestressa de casa.
Treball i fills.
Lideratge i gènere.
Importància d’una bona educació.
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13. EL ROL SOCIAL DE LA DONA (I)

Ja per acabar s’ha dedicat un apartat de l’enquesta a la discriminació de gènere. La majoria de les respostes són 
contràries a actituds que restin oportunitats a les dones, tot i que entre certes nacionalitats la incorporació de la dona a 
l’educació, el mercat laboral i la seva repercussió en la família és conserven certes actituds discriminatòries. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins i els equatorians són potser els col·lectius que tenen una actitud més conservadora: 

Els primers, marroquins, creuen en major percentatge que si la dona treballa no pot establir la mateixa 
relació amb els fills i molt d’ells creuen que els homes són millors líders que les dones. 
Els segons, equatorians, creuen que una dona per realitzar-se ha de tenir fills i no li cal tenir una feina. Tot i 
així són aquests immigrants d’Equador els que més aprecien que les dones aportin un sou a casa. Només 
una dada revaloritza el paper de la dona entre aquest col·lectiu: creuen de forma aclaparadora que els 
homes no són millors líders que les dones. Aquesta dada segurament està relacionada amb el desencís 
polític que hem vist que tenen els equatorians al llarg de tota l’enquesta. També els equatorians són el 
col·lectiu que creu en major percentatge que una bona educació és tan necessària per als nois com per a 
les noies.

Les actituds més modernes pel que fa al paper de la dona en la societat venen per part dels romanesos.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

P45a. Una dona ha de tenir fills per sentir-se realitzada a la vida:

68,0 26,6 3,6Marroc

D'acord En desacord NS NC

P45d. Una mare treballadora pot establir la mateixa relació amb els seus fills que 
una mare que no treballa:

45,8 48,5 4,1Marroc

P45c. Ser mestressa de casa pot realitzar la persona tant com treballar per un sou:

58,5 34,1 5,3Marroc

P45d. Tant el marit com la dona haurien de contribuir als ingressos de la llar:

64,4 30,6 2,5Marroc

P45e. En general, els homes són millors líders que les dones:

42,9 50,8 3,8Marroc

D'acord En desacord NS NC

P45f. Una bona educació és més important per a un noi que per a una noia:

31,6 65,0 1,7Marroc



211

 

Resultats per nacionalitat: Equador

P45a. Una dona ha de tenir fills per sentir-se realitzada a la vida:

57,7 40,1 1,8Equador

D'acord En desacord NS NC

P45d. Una mare treballadora pot establir la mateixa relació amb els seus fills que 
una mare que no treballa:

65,5 32,6 1,1Equador

P45c. Ser mestressa de casa pot realitzar la persona tant com treballar per un sou:

72,2 26,1 0,8Equador

P45d. Tant el marit com la dona haurien de contribuir als ingressos de la llar:

94,6 5,0Equador

P45e. En general, els homes són millors líders que les dones:

16,5 82,6 0,1Equador

D'acord En desacord NS NC

P45f. Una bona educació és més important per a un noi que per a una noia:

6,2 93,4 0,4Equador
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Resultats per nacionalitat: Romania

P45a. Una dona ha de tenir fills per sentir-se realitzada a la vida:

64,3 29,7 5,8Romania

D'acord En desacord NS NC

P45d. Una mare treballadora pot establir la mateixa relació amb els seus fills que 
una mare que no treballa:

68,8 25,3 5,3Romania

P45c. Ser mestressa de casa pot realitzar la persona tant com treballar per un sou:

59,0 26,4 14,0Romania

P45d. Tant el marit com la dona haurien de contribuir als ingressos de la llar:

93,9 4,01,7Romania

P45e. En general, els homes són millors líders que les dones:

28,8 68,5 1,7Romania

D'acord En desacord NS NC

P45f. Una bona educació és més important per a un noi que per a una noia:

9,7 87,0 3,1Romania
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Resultats per nacionalitat: Xina

P45a. Una dona ha de tenir fills per sentir-se realitzada a la vida:

46,7 44,3 8,2Xina

D'acord En desacord NS NC

P45d. Una mare treballadora pot establir la mateixa relació amb els seus fills que 
una mare que no treballa:

63,1 30,3 5,8Xina

P45c. Ser mestressa de casa pot realitzar la persona tant com treballar per un sou:

54,2 36,5 8,0Xina

P45d. Tant el marit com la dona haurien de contribuir als ingressos de la llar:

76,7 20,7 1,9Xina

P45e. En general, els homes són millors líders que les dones:

38,9 57,6 2,4Xina

D'acord En desacord NS NC

P45f. Una bona educació és més important per a un noi que per a una noia:

16,0 82,0 1,3Xina
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13. EL ROL SOCIAL DE LA DONA (II): Resum

Divisió d’opinió tot i que són més els que hi 
estan d’acord

Una mare treballadora pot 
establir els mateixos vincles 
amb els fills que una que no 

treballa:

Total desacord, només pensa en aquest sentit 
un de cada tres entrevistats

Els homes són millors 
líders:

Desacord aclaparador (el 80% pensa al contrari)Una bona educació és més 
important per un noi:

Nivell d’acord amb...

Dos de cada quatre hi està d’acord
Ser mestressa de casa pot 

realitzar la dona tant com 
treballar per un sou:

Opinió majoritàriament a favor d’aquesta 
afirmació

Una dona ha de tenir fills 
per realitzar-se:

Tres de cada quatre així ho creuTots dos han d’ aportar 
ingressos:

XinaRomaniaEquadorMarroc

_

+



 

14. COM ENS VEUEN

Principals problemes de Catalunya.
Principals problemes personals.
Virtuts dels catalans.
Defectes dels catalans.
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14. COM ENS VEUEN (I): Problemes de Catalunya

Els principals problemes que els immigrants creuen que té Catalunya estan fortament correlacionats amb els que 
afecten directament el seu dia dia. Aquests són: l’atur / la precarietat laboral i l’accés a l’habitatge. Curiosament, la 
llei d’estrangeria, que és citada com el tercer problema, no apareix entre cap de les opcions de resposta a la pregunta del 
problema que més els afecta personalment. 
En coherència amb la satisfacció per haver emigrat i de la millora del seu nivell de vida, és destacable el percentatge 
d’entrevistats que respon que no hi ha cap problema en especial que l’afecti o no sap citar-ne cap, fet que ens porta a la 
conclusió que totes dues categories de resposta poden agrupar-se indiquen que la majoria dels entrevistats gaudeixen 
segons la seva pròpia percepció d’un notable grau de benestar.

Principals diferències entre nacionalitats:
Els marroquins és el col·lectiu més crític donat que verbalitzen més problemes que la resta. 
Entre els equatorians sobresurt el desencís amb la política.
Els xinesos en la línia de la seva menor integració a la societat catalana són els que menys problemes han sabut 
enumerar.

Pel que fa als problemes que més els afecten, el rànquing també és similar podent-ne extraure les mateixes conclusions 
que en la pregunta anterior.
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Resultats per nacionalitat: Marroc

 P46, Principals problemes de Catalunya:
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Resultats per nacionalitat: Equador

 P46, Principals problemes de Catalunya:
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15,4

9,1

8,6

4,4

5,0

3,6

3,8

4,5

1,6

8,0

9,5

43,3

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

La feina, la falta de feina

L'habitatge

El salari, el cost de la vida

Els papers

El racisme- la discriminació

La família

Violència

La immigració

L'idioma

Educació

Altres

Cap, no tenen cap problema

NS/NC



219

 

Resultats per nacionalitat: Romania

 P46, Principals problemes de Catalunya:
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 P47. Problemes que més li afecten:
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Resultats per nacionalitat: Xina

 P46, Principals problemes de Catalunya:
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14. COM ENS VEUEN (II): Als catalans

I ja per finalitzar es va demanar als quatre col·lectius entrevistats que diguessin quina era la principal virtut i el principal 
defecte dels catalans. Les respostes recollides són en línies generals, positives i concentren els estereotips més habituals 
quan es demana pels catalans. 

Principals diferències entre nacionalitats:
Marroquins: són els que més es defineixen i més adjectius atribueixen. La principal virtut és el fet de ser bones 
persones. El principal defecte, el racisme, tot i que és també rellevant el percentatge dels que creuen que els 
catalans no en tenen cap. 
Equatorians: com a virtut atribueixen als catalans de forma majoritària la simpatia. La no resposta a l’hora 
d’enumerar els defectes és molt alta, un de cada dos no contesta. Entre els que sí ho fan la dispersió en  les 
respostes és molt alta i no permet destacar cap  defecte de forma clara. El fet de considerar els catalans tancats 
podria ser el més destacable.
Romanesos: la no resposta pel que fa als defectes és encara més alta, tot i que són majoria els que creuen que els 
catalans no en tenen cap. Pel que fa a la virtut, la no resposta també és molt alta, fet que fa que no destaqui cap 
virtut de forma clara.
Xinesos: són, com al llarg de tota l’enquesta, els que menys responen. Les dues virtuts més citades es contraposen: 
d’una banda, la simpatia i el fet de ser oberts i d’altra banda, la seriositat, que és percebuda com una virtut. Pel que 
fa al defecte, dos de cada tres no n’ha sabut citar cap.
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 P25. Virtuts dels catalans:
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 P26. Defectes dels catalans:
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Resultats per nacionalitat: Marroc
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 P25. Virtuts dels catalans:
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Altres

NS/NC

 P26. Defectes dels catalans:

6,6

10,3

7,5

4,9

2,5

3,1

2,5

1,5

0,7

0,4

6,8

7,9

50,6
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Egoistes-tacanyos

Molt nacionalistes

Maleducats
Fumen, beuen i consumeixen

drogues
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Envejosos

Insolidaris

Desconfiats

Tot, tenen moltíssims defectes

No tenen cap defecte

Altres

NS/NC

Resultats per nacionalitat: Equador
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 P25. Virtuts dels catalans:

14,5

8,9

14,2

6,8

6,0

3,1

1,8

2,4

4,6

1,1

0,9

0,7

2,0

1,4

5,8

40,1
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Honestos
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Estalviadors

Moltes

Apassionats

Ordenats

No tenen cap virtut

Altres

NS/NC

 P26. Defectes dels catalans:

8,0

7,5

3,6

1,8

1,9

1,6

0,3

1,3

12,7

12,3

52,5
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Desconfiats

Tot, tenen moltíssims defectes

No tenen cap defecte

Altres

NS/NC

Resultats per nacionalitat: Romania
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 P25. Virtuts dels catalans:

18,1

8,4

15,9

16,1

1,0

2,0

0,3

1,2

1,8

0,3

4,8

0,8

2,3

43,1
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Apassionats

Ordenats

No tenen cap virtut

Altres

NS/NC

 P26. Defectes dels catalans:

4,3

7,6

5,2

2,2

3,5

0,5

0,3

2,7

2,5

6,3

66,8
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Tot, tenen moltíssims defectes

No tenen cap defecte

Altres

NS/NC

Resultats per nacionalitat: Xina
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De l’anàlisi de tota l’enquesta destaca l’alt nivell de satisfacció dels entrevistats amb el fet d’haver emigrat a 
Catalunya. La majoria de les respostes ens porten a aquesta conclusió principal:

Tres de cada quatre immigrants enquestats recomanarien a altres persones venir al nostre país, de fet, són molts 
els que desitjarien portar algú familiar o amic. La majoria té decidit que es quedarà per sempre a Catalunya.

El seu nivell de vida ha millorat i la percepció general és que ho seguirà fent. Només els inquieta un fet: l’arribada 
de més immigració els pot acabar perjudicant.

L’acollida que han rebut és valorada positivament, tot i que una tercera part afirma haver-se sentit discriminat en 
alguna ocasió: principalment mitjançant agressions verbals provinents de desconeguts pel carrer. Així doncs, en 
l'àmbit laboral els immigrants entrevistats no han detectat actituds racistes. És més, els problemes amb la població
autòctona són escassos, i la majoria afirma que les agressions han vingut més aviat per part d’altres col·lectius 
d’immigrants.

En coherència amb la satisfacció d’haver emigrat i la millora del seu nivell de vida, el percentatge d’entrevistats que 
respon que no hi ha cap problema en especial que els afecti és alt. 

Els principals problemes que els immigrants creuen que té Catalunya estan fortament relacionats amb els que 
afecten directament el seu dia dia. Aquests són: l’atur, la precarietat laboral i l’accés a l’habitatge. 

La llei d’estrangeria, que és citada entre el immigrants com el tercer problema de Catalunya, és percebuda com un 
problema estructural del país ja que no apareix en la llista dels problemes que afecten a la seva vida quotidiana.
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En línia amb aquesta notable integració destaquen els aspectes relacionats amb la cultura i la llengua :

Pràcticament quatre de cada cinc consultats afirma mantenir molt o bastant els costums del seu país d’origen. A 
més, consideren que fer-ho, no els provoca problemes d’incompatibilitat amb els costums i tradicions catalanes.

La llengua que predomina en l’àmbit familiar i d’amistats és la del país d’origen, tot i que el castellà és també molt 
utilitzat amb els coneguts. A la feina, el predomini del castellà és aclaparador, més encara si el comparem amb el 
del català que és clarament minoritari.

La manca d’interès per la política denota cert desencís entre el conjunt dels entrevistats. Aquest resultat s’accentua quan 
les preguntes fan referència al país d’origen. Els entrevistats confien més en la qualitat democràtica i en els polítics que 
han trobat a Catalunya que en els del seu país. La confiança en els sistema democràtic dels enquestats és molt 
remarcable:

Estan en contra de la intervenció de l’exèrcit al govern.

Creuen que és el millor sistema per mantenir l’ordre.

També creuen que és el millor sistema polític que existeix, tot i que quan es tracta d’avaluar els seu funcionament 
són lleugerament crítics. Són del parer que l’economia en democràcia funciona bé.
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Pel que fa a la relació religió/govern la majoria és partidària de la màxima independència. La tasca que duen a terme les 
autoritats religioses es valorada positivament amb una única excepció que s’expressa amb rotunditat: les autoritats 
religioses no responen als problemes socials del país. 

Per finalitzar, i resumint les comparatives entre les quatre nacionalitats exposades al llarg de tot l’informe, en línies 
generals es pot afirmar que d’una banda els marroquins i els equatorians comparteixen valors propis de societats més 
tradicionals i d’altra banda els romanesos i els xinesos comparteixen opinions pròpies de països comunistes/excomunistes.

Així doncs, els trets més diferenciadors entre els quatre grups són els següents: 
Marroquins: són el col·lectiu que ha emigrat més en solitari i que concentra major percentatge de solters. Això fa 
que entre les seves prioritats la relació amb els amics sigui comparativament més forta. Tanmateix, el tret que més 
els diferencia de la resta són les seves fortes creences religioses: la incidència d’aquestes en la seva vida 
quotidiana i l’acceptació de la interferència del líders religiosos en les decisions polítiques. 

Equatorians: són els més desencisats amb la política i els que valoren totes les preguntes relatives a aquests 
temes de forma més extrema: un de cada cinc té una confiança nul·la en els politics del seu país. Malgrat tot tenen 
una opinió més positiva a l’hora de valorar el sistema democràtic que s’han trobat a Catalunya i els seus líders 
polítics. També són els més participatius i es declaren interessats en política.
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Romanesos: tot i ser el col·lectiu que més s’interessa per la política, també en les seves opinions es detecta un 
grau de desencís important. Sobretot pel que fa al funcionament de la democràcia i la seva eficiència per mantenir 
l’ordre i el bon funcionament de la economia. Com a país excomunista, les expectatives posades en els sistemes 
democràtics occidentals no s’han vist complertes ni en el manteniment de l’ordre social ni en la garantia del 
benestar econòmic. Resulta doncs comprensible que siguin precisament els romanesos els més partidaris que 
líders politics amb fortes conviccions religioses governin els països, com si fos una garantia d’uns valors personals 
més sòlids. 

Xinesos: són d’entre els quatre col·lectius el menys integrat. Són els que menys coneixen el castellà i els menys 
participatius. Cal tenir present que molts d’ells van emigrar en companyia de la parella o de familiars i que treballen 
en negocis propis. Aquestes dues característiques fan que, comparats amb la resta de les nacionalitats, es
comportin com un nucli més tancat i, per tant, amb menys necessitats de interrelacionar-se amb altres immigrants 
o amb la població autòctona. Aquesta desvinculació social pot haver influït en una menor comprensió de les 
preguntes a l’hora de la recollida de la informació i, per tant, explicaria perquè els xinesos són els que tenen els 
índex de no resposta més alt de tota l’enquesta. També és remarcable que siguin l'únic grup que ha aprovat la 
classe política del seu país d’origen. Tot i així cal destacar també que han estat els més reticents a expressar 
opinions polítiques.
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Qüestionaris



 
Estudi: Sondeig a la immigració (E5373253) - 1 - 

Bon dia/tarda: El Centre d’Estudis d’Opinió està realitzant un estudi sobre temes d’interès general, per aquest motiu 
sol·licitem la seva col·laboració i li ho agraïm anticipadament. Cal que sàpiga que les respostes a aquest qüestionari 
són completament confidencials. 
 
VARIABLES DEMOGRÀFIQUES 
 
P1. Sexe (QUOTA) 
 
 Home.................................................... 1 
 Dona..................................................... 2  
 
P2  Em podria dir quin any va néixer? (QUOTA) 
 
 
 
[SI HA NASCUT EL 1988 O MÉS TARD: FI ENTREVISTA] 
 
PROGRAMACIÓ: OMPLIR QUOTA 
 DE 18 A 34 ANYS ......................................1 
 DE 35 A 49 ANYS ......................................2 
 DE 50 A 64 ANYS ......................................3 
 65 O MÉS ANYS ........................................4 
 
P3 On va néixer? [ENTREVISTADOR: ANOTAR PAÍS D’ORIGEN] (QUOTA) 
 
 Marroc .....................................................1 
 Equador ...................................................2 
 Romania ..................................................3 
 Xina ........................................................4 
 ALTRES....................................................5 FI ENTREVISTA 
 
P3A. Va néixer en un poble o en una ciutat?  
 
 En un poble ..............................................1    
 En una ciutat ............................................2 
 
P4. Està vostè empadronat en aquest país (Catalunya o Espanya)? (QUOTA) 
 

Sí...................1 
 No..................2 FI ENTREVISTA 
 
P4.B En quin municipi viu actualment? (QUOTA) 
 [PROGRAMACIÓ: INTRODUIR LLISTA MUNICIPIS CATALUNYA (SI NO LA TENS JA TE LA ENVIARÉ) I MARCAR 

QUOTA DE PROVÍNCIA (ULL BARCELONA, ES SEPARA BARCELONA AM DE LA RESTA] 
 
P5A. Quants anys fa que va arribar a Espanya? (QUOTA) 
 [SI FA MENYS D'UN ANY: FI ENTREVISTA] (HA DE SER MENOR QUE LA EDAT (P2)) 
 
 
 
 
 
P5B. Quant temps fa que va arribar a Catalunya? (HA DE SER IGUAL O MENOR QUE P5A) 
  
 
 
 
 
 
P6 En el moment d’emigrar del seu país, volia venir directament a Catalunya? 
  

Sí...................1 
 No..................2 
 
P6A. Tenia algun conegut a Catalunya? 
 

Sí...................1 
 No..................2 
 
 

    

  anys 

  mesos 

  anys 

  mesos 
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P7. Quan va emigrar, amb qui va venir? (NO SUGGERIU) (RESPOSTA SIMPLE) 
 
 VAIG VENIR AMB FAMILIARS ...................................... 1  

VAIG VENIR AMB CONEGUTS ...................................... 2 
VAIG VENIR AMB FAMILIARS I CONEGUTS .................... 3 
VAIG VENIR SOL ....................................................... 4 

 
P8.  Actualment està vostè... (LLEGIU) 
 
 Casat.......................................................1  

Parella estable (com si estigués casat) .........2 
Divorciat ..................................................3 
Separat....................................................4 

 Vidu ........................................................5  
Solter ......................................................6 

   
P9 Té fills? 
 

Sí...................1 
 No..................2 
 
P10 Quantes persones viuen al seu habitatge actualment, (vostè inclòs)? 
 [ENTREVISTADOR: SI VIU SOL P10=1] 
 

  

 
[REALITZAR P11 NOMÉS SI P10>1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P12] 
P11. Amb quins dels següents individus comparteix vostè el seu habitatge? (LLEGIU) [POSSIBLE MÚLTIPLE 

RESPOSTA] 
[FILTRE: SI A P10 RESPONEN X, A P11 NO ES PODEN MARCAR MÉS X-1 CODIS] 
 

Cònjuge o parella ......................................1 (NO POT SER SI P8 DIFERENT DE 1 O 2)  
Fills .........................................................2 (NO POT SER SI P9=2) 
Pare / Mare ..............................................3 
Germans..................................................4 

 Altres familiars..........................................5   
Amics / coneguts / Altres............................6 
NC ..........................................................7 

 
P12. Quin és el nivell màxim de formació que ha assolit? (LLEGIU) (RESPOSTA SIMPLE) 
 
 Analfabet (no sap llegir ni escriure)..............1  

Sap llegir i escriure....................................2 
Estudis primaris ........................................3 
Estudis secundaris .....................................4 

 Estudis universitaris (grau mitjà i superior) ...5   
 Altres (ESPECIFICAR) ................................6 
 NS ..........................................................7 
 NC ..........................................................8 
 
P13. Quin idioma parla habitualment amb la seva família? (NO SUGGERIU) (RESPOSTA MULTIPLE) 
 [ENTREVISTADOR: NOMÉS RESPOSTA MÚLTIPLE EN EL CAS QUE PARLI DE FORMA HABITUAL EN MÉS D'UN 

IDIOMA] 
ALTRES [ESPECIFIQUEU:] ............................... 1 
NO PARLA AMB LA FAMÍLIA / NO TÉ FAMÍLIA...... 2 
CATALÀ......................................................... 3 
CASTELLÀ ..................................................... 4 
ÀRAB............................................................ 5 
FRANCÈS ...................................................... 6 
ROMANÈS ..................................................... 7 
XINÈS O MANDARÍ ......................................... 8 
NC ............................................................... 9 
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P14. Quin idioma parla habitualment amb els seus amics/coneguts que té a Catalunya? (NO SUGGERIU) 

(RESPOSTA MULTIPLE) 
 [ENTREVISTADOR: NOMÉS RESPOSTA MÚLTIPLE EN EL CAS QUE PARLI DE FORMA HABITUAL EN MÉS D'UN 

IDIOMA] 
ALTRES [ESPECIFIQUEU:] ............................... 1 
NO PARLA AMB ELS AMICS / CONEGUTS............ 2 
CATALÀ......................................................... 3 
CASTELLÀ ..................................................... 4 
ÀRAB............................................................ 5 
FRANCÈS ...................................................... 6 
ROMANÈS ..................................................... 7 
XINÈS O MANDARÍ ......................................... 8 
NC ............................................................... 9 

 
P15. Quin idioma parla habitualment a la feina? (NO SUGGERIU) (RESPOSTA MULTIPLE) 
 [ENTREVISTADOR: NOMÉS RESPOSTA MÚLTIPLE EN EL CAS QUE PARLI DE FORMA HABITUAL EN MÉS D'UN 

IDIOMA] 
ALTRES [ESPECIFIQUEU:] ............................... 1 
NO TÉ FEINA / NO PARLA A LA FEINA................ 2 
CATALÀ......................................................... 3 
CASTELLÀ ..................................................... 4 
ÀRAB............................................................ 5 
FRANCÈS ...................................................... 6 
ROMANÈS ..................................................... 7 
XINÈS O MANDARÍ ......................................... 8 
NC ............................................................... 9 

 
P16. Quin és el seu grau de coneixement del castellà? (LLEGIU) 
[FILTRE: SI CODI 1 A P12 NO POT DIR CODI 4 A P16] 
 No l’entén ................................................1  

L’entén ....................................................2 
El parla ....................................................3 
L’escriu ....................................................4 
NS ..........................................................5 
NC ..........................................................6 

 
P17. Quin és el seu grau de coneixement del català? (LLEGIU) 
[FILTRE: SI CODI 1 A P12 NO POT DIR CODI 4 A P17] 
 No l’entén ................................................1  

L’entén ....................................................2 
El parla ....................................................3 
L’escriu ....................................................4 
NS ..........................................................5 
NC ..........................................................6 

 
P18 Ha rebut algun curs de català? 
 

Sí...................1 
 No..................2 
 
[REALITZAR P18A NOMÉS SI P18=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P19] 
P18A. Valori, si us plau, la utilitat del curs (LLEGIU) 
 
 Molt útil ...................................................1 
 Bastant útil...............................................2 
 Poc útil ....................................................3 
 Gens útil ..................................................4 
 NS ..........................................................5 
 NC ..........................................................6 
 [AL FINALITZAR P18A PASSAR A P19] 
 
[REALITZAR P18A NOMÉS SI P18=2; EN CAS CONTRARI PASSAR A P19]  
P18B. Voldria rebre algun curs de català en el futur? 
 

Sí........................... 1 
No.......................... 2 
NS ......................... 3 
NC ......................... 4 
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P19. En quina de les següents situacions laborals es troba vostè actualment? (LLEGIU) 
 

Treballa ................................................................. 1  
Aturat ................................................................... 2 
Estudiant ............................................................... 3 
Jubilat o pensionista ................................................ 4 
Treball domèstic no remunerat (mestressa de casa)..... 5 
NC ........................................................................ 6 

 
[NOMÉS SI P19= 1] 
P19A1. Per a qui treballa? (LLEGIU) 
 

Per compte propi ...................................... 1 
Assalariat indefinit..................................... 2 
Assalariat temporal ................................... 3 
Membre de cooperativa.............................. 4 
Ajut familiar ............................................. 5 
NS .......................................................... 6 
NC .......................................................... 7 

 
[NOMÉS SI P19=2 Ó P19=4] 
P19A2. Per a qui treballava en la seva última feina a Catalunya? (LLEGIU) 
 

Per compte propi ...................................... 1 
Assalariat indefinit..................................... 2 
Assalariat temporal ................................... 3 
Membre de cooperativa.............................. 4 
Ajut familiar ............................................. 5 
NS .......................................................... 6 
NC .......................................................... 7 
NO HA TREBALLAT MAI A CATALUNYA.......... 8 
 

[NOMÉS SI P19= 1] 
P19B1. De què treballa? (OBERTA) 
 

........................................................... 
 
[NOMÉS SI P19=2 Ó P19=4 Y NO CODI 8 A P19A2] 
P19B2. Quina ha estat la seva última feina a Catalunya? (OBERTA) 
 
 ........................................................... 

 
[NOMÉS SI P19= 1 Ó P19=2 Ó P19=4] 
P19C. De què treballava en el seu país d’origen? 
 

........................................................... 
 
INTEGRACIÓ 
 
P20. Quant de temps pensa quedar-se a Catalunya? (NO SUGGERIR) 
 
NO HO TÉ DECIDIT (NS) ................................. 1 
HI ESTARÀ 5 O MENYS ANYS ........................... 2 
HI ESTARÀ MÉS DE 5 ANYS PERÒ MARXARÀ ...... 3 
TÉ INTENCIÓ DE QUEDAR-S'HI PER SEMPRE...... 4 
DEPÈN DE LA SITUACIÓ DEL SEU PAÍS.............. 5 
NC ............................................................... 6 
 
P21. Si les condicions ho permetessin, desitjaria portar algun familiar o amic?  

Sí........................... 1 
No.......................... 2 

 
[REALITZAR NOMÉS SI P21=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P22] 
P21a. Qui? (LLEGIU)(POSSIBLE MULTIRESPOSTA) 

Cònjuge o parella ...................1(NO POT SER SI P8 DIFERENT DE 1 O 2)  
Fills ......................................2(NO POT SER SI P9=2) 
Pare i Mare............................3 
Germans...............................4 
Altres familiars[ESPECIFICAR] .5 
Un amic / conegut ..................6 
NC .......................................7 
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P22. Creu vostè que, pel fet de viure a Catalunya, el seu nivell de vida ha millorat, ha empitjorat o està igual que el 

que tenia al seu país d'origen?  
 
Ha millorat.............. 1 
Ha empitjorat .......... 2 
Està igual................ 3 
NS ......................... 4 
NC ......................... 5 
 
P23. I en el futur, creu que el més probable és que el seu nivell de vida millori, empitjori o bé que es quedi igual? 
 
Millorarà ...............................1 
Empitjorarà...........................2 
Es quedarà igual ....................3 
NS .......................................4 
NC .......................................5 
 
24. Se sent vostè ben acollit a Catalunya? (LLEGIU) 
 
Molt .................... 1 
Bastant ............... 2 
Poc ..................... 3 
Gens ................... 4 
NS ...................... 5 
NC ...................... 6 
 
25. En general, quines són, en la seva opinió, les principals virtuts dels catalans? [OBERTA, MULTIRRESPOSTA] 
 
........................................................... 
 
 
26. I quins són, els principals defectes? [OBERTA, MULTIRRESPOSTA] 
 
 ........................................................... 
 
27. Des de la seva arribada a Catalunya, s'ha sentit discriminat pel fet de ser estranger? 
 

Sí........................... 1 
No.......................... 2 
NC ......................... 3 

 
[REALITZAR NOMÉS SI P27=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P28] 
27a. Quin tipus de discriminació? [OBERTA] (MULTIRESPOSTA) 

 
AGRESSIONS VERBALS (INSULTS) ..... 1 
AGRESSIONS FÍSIQUES..................... 2 
ALTRES [ESPECIFIQUEU]................... 3 
 

[REALITZAR NOMÉS SI P27=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P28] 
27b. On? [OBERTA] (MULTIRESPOSTA) 
 

A LA FEINA ...................................... 1 
AL CARRER...................................... 2 
A UN LLOC PÚBLIC............................ 3 
ALTRES [ESPECIFIQUEU]................... 4 

 
 [REALITZAR NOMÉS SI P27=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P28] 
27c. Per part de qui s'ha sentit discriminat [OBERTA, MULTIRRESPOSTA]? 
 

COMPANYS DE FEINA...................................................... 1 
EL CAP (FEINA) / EL JEFE ................................................ 2 
DESCONEGUTS PEL CARRER ............................................ 3 
MITJANS DE COMUNICACIÓ ............................................. 4 
POLICIA ........................................................................ 5 
PERSONES CONCRETES DE L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA....... 6 
L'ADMINISTRACIÓ PÚBLICA EN CONJUNT .......................... 7 
POLÍTICS ...................................................................... 8 
VEÏNS .......................................................................... 10 
ALTRES [ESPECIFIQUEU]................................................. 12 
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ACTITUDS DAVANT LA POLÍTICA 
 
P28. Em podria dir si a vostè la política li interessa molt, bastant, poc o gens?  
 
Molt .....................................1 
Bastant ................................2 
Poc .....................................3 
Gens ....................................4 
NC .....................................5 
 
P29.A Es considera vostè molt informat, bastant, poc o gens informat del que passa en política en aquest país?  

 
Molt .............. 1 
Bastant .......... 2 
Poc................ 3 
Gens.............. 4 
NS................. 5 
NC................. 6 

 
P29.B I en la del seu país d'origen? 
 

Molt .............. 1 
Bastant .......... 2 
Poc................ 3 
Gens.............. 4 
NS................. 5 
NC................. 6 

 
P30. En general, diria vostè que... (LLEGIU) (RESPOSTA SIMPLE) 
 
 Gairebé sempre es pot confiar en la gent .................................................... 1 
 Normalment totes les precaucions són poques a l'hora de tractar amb la gent .. 2 
 NS ........................................................................................................ 3 
 NC ........................................................................................................ 4 
 
P31. Està vostè d'acord o en desacord amb les següents afirmacions referides a la política d'aquest país: (LLEGIU) 
 

P31.A. "Els polítics tenen en compte el que pensa la gent" 
 
d'acord ...........................1 
en desacord.....................2 
NS..................................3 
NC..................................4 

 
(Idem per a :) 
P31.B. "Els polítics només busquen el benefici propi" 
P31.C. "La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics" 
P31.D. "De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil entendre el que està passant" 

 
P32. Si les afirmacions anteriors es referissin a la política del seu país d'origen, les seves opinions serien les mateixes 

o canviaria alguna afirmació? 
 

Serien les mateixes .......... 1 
 Canviaria alguna .............. 2  
 
[SI CODI 2 A P32] 
P32.B. Quina? (LLEGIU) 
 

"Els polítics tenen en compte el que pensa la gent" ........................ 1 
 "Els polítics només busquen el benefici propi" ................................ 2  
 "La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics" ................... 3 
 "De vegades la política sembla tant complicada que se'm fa difícil 

entendre el que està passant" ..................................................... 4 
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P33. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics d'aquest país en una escala del 

0 al 10, on 0 és molt dolenta i 10 és molt bona. I els del seu país d'origen? 
[VALORAR DE 0 A 10] 

 
       [FORM]  
 
 
P35. La gent té diferents opinions sobre el que es considera un "bon ciutadà". Creu que els següents aspectes són 

molt, bastant, poc o gens, importants? (LLEGIU) 
[PROGRAMACIÓ: ROTAR LES FRASES] 
a) Votar sempre a les eleccions 
 

Molt ........ 1 
Bastant..... 2 
Poc .......... 3 
Gens ........ 4 
NS ........... 5 
NC ........... 6 

 
(Idem per a:) 
b) Pagar els impostos 
c) Obeir sempre les lleis i normes 
d) Mantenir-se informat sobre les accions del govern 
e) Participar en associacions de caràcter social o polític 
f) Respectar les idees de la gent amb opinions diferents a les nostres 
h) Ajudar a gent que viu pitjor que vostè 
i) Servir en l'Exercit en temps de necessitat 
 
ACTITUDS CAP A LA DEMOCRÀCIA 
 
P36. Em podria dir si està vostè d'acord o en desacord amb les següents afirmacions: (LLEGIU) 
 

a) Cal tenir un líder fort que no s'hagi de preocupar pel Parlament ni per les eleccions  
 
d'acord .............................. 1 
en desacord........................ 2 
NS .................................... 3 
NC .................................... 4 

 
(Idem per a:) 

b) És bo que les forces armades governin el país 
c) La democràcia és el millor sistema polític que es coneix 
 

P37.A Està vostè molt, bastant, poc o gens satisfet amb el funcionament de la democràcia en aquest país? 
  

Molt ........ 1 
Bastant..... 2 
Poc .......... 3 
Gens ........ 4 
NS ........... 5 
NC ........... 5 

 
P37.b I amb el funcionament de la democràcia o sistema polític al seu país d'origen? 
  

Molt ........ 1 
Bastant..... 2 
Poc .......... 3 
Gens ........ 4 
NS ........... 5 
NC ........... 5 

 

Cat. / Esp. País d'origen 
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P38. Em podria dir si està d'acord o en desacord amb les següents frases? (LLEGIU) 
a) En democràcia, el sistema econòmic funciona malament 
 

D'acord.............................. 1 
En desacord ....................... 2 
NS .................................... 3 
NC .................................... 4 

 
(Idem per a: ) 
b) Les democràcies són poc eficients i massa indecises 
c) Les democràcies van bé per mantenir l'ordre 
d) La democràcia pot tenir mancances però és millor que cap altra forma de govern 
 
RELIGIÓ 
 
P39. Des del punt de vista religiós, com es considera vostè, creient o no creient?  
 
CREIENT.............. 1 
AGNÒSTIC ........... 2 
NO CREIENT......... 3 
NS ...................... 4 
NC ...................... 5 
 
[REALITZAR NOMÉS SI P39=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P40] 
P39a. De quina religió? (NO LLEGIR) (RESPOSTA SIMPLE) 
 
CATÒLIC...............................1 
PROTESTANT.........................2 
ORTODOX.............................3 
EVANGÈLIC ...........................4 
MUSULMÀ .............................5 
JUEU ....................................6 
CONFUCIONISTA ...................7 
TAOISTA...............................8 
BUDISTA ..............................9 
ALTRES [ESPECIFICAR]...........10 
NC .......................................11 
 
[REALITZAR NOMÉS SI P39=1; EN CAS CONTRARI PASSAR A P40] 
P39b. Amb quina freqüència assisteix als oficis religiosos? (LLEGIU) 
 
Molta .............................................................. 1 
Bastant ........................................................... 2 
Poca................................................................ 3 
Gens ............................................................... 4 
NC .................................................................. 5 
 
P40. Considera vostè que les autoritats religioses donen una resposta adequada a... (LLEGIU) 
 
a) als problemes morals i a les necessitats dels individus 
 

Sí........................... 1 
No.......................... 2 
NS ......................... 3 
NC ......................... 4 

 
(Idem per a:) 
b) als problemes de la vida familiar 
c) a les necessitats espirituals de la gent 
d) als problemes socials del país 
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P41. Em podria dir si està d'acord o en desacord amb els següents enunciats? 
 

d'acord .............................. 1 
en desacord........................ 2 
NS .................................... 3 
NC .................................... 4 

 
a) Els polítics que creuen en Déu no són vàlids per a governar 
b) Els líders religiosos no haurien d'influir sobre el vot de la gent en les eleccions 
c) Seria millor pel país si més gent amb fortes conviccions religioses estigués al 
govern 
d) Els líders religiosos no haurien d’influir en les decisions del govern 
 
VALORS SOCIALS 
 
P42. Ordeni, si us plau, de més a menys importants els següents aspectes: [ENSENYEU EL CARTRÓ 1] 
  
  
       
 
 
 
 
 
 
 
P43. Considera que les següents accions són justificables sempre, en alguns casos o mai? 
 
Sempre són justificables ...................... 1 
En alguns casos són justificables ........... 2 
Mai són justificables ............................ 3 
NS .................................................... 4 
NC .................................................... 5 
 
a) Aprofitar-se indegudament dels ajuts públics 
b) No pagar en el transport públic 
c) Evitar pagar els impostos si se'n té l'oportunitat 
d) Acceptar un suborn 
e) Mantenir relacions homosexuals 
f) Prostitució 
g) Avortament 
h) Divorci 
i) Eutanàsia 
j) Suïcidi 
 
P44. Amb quina freqüència realitza vostè les següents activitats? 
 
(LLEGIU) 
 Cada setmana ........................ 1 
 Quinzenalment ...................... 2 
 Mensualment.......................... 3 
 Algun cop l'any ....................... 4 
 Mai o gairebé mai.................... 5 
 NC ........................................ 6 
  
a) Estar o parlar amb els pares o altres familiars 
b) Estar amb els amics 
c) Trobades socials amb companys de feina o col·legues professionals (fora de les hores de treball) 
e) Participar en una associació (esportiva, voluntariat, etc..) 
 

Família  
Amics  
Temps lliure  
Política   
Treball  
Religió   
Ajudar els altres  
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P45. De les següents frases, em podria dir si està vostè d'acord o en desacord? 

 
d'acord .............................. 1 
en desacord........................ 2 
NS .................................... 3 
NC .................................... 4 
 

a) Una dona ha de tenir fills per sentir-se realitzada a la vida. 
b) Una mare treballadora pot establir la mateixa relació amb els seus fills que una 
mare que no treballa. 
c) Ser mestressa de casa pot realitzar la persona tant com treballar per un sou. 
d) Tant el marit com la dona haurien de contribuir als ingressos de la llar. 
e) En general, els homes són millors líders que les dones. 
f) Una bona educació és més important per a un noi que per a una noia. 
 
VALORS POLÍTICS 
 
P46. Quins creu vostè que són els tres problemes més importants que té aquest país en aquests moments? [OBERTA 

MULTIRRESPOSTA] 
 
 ................................................................................ 
 
P47. Quins són els tres problemes que a vostè personalment li afecten més?  

[OBERTA MULTIRRESPOSTA] 
 
 ................................................................................ 
 
P48. Hi ha diferents tipus de societat possibles i diferents opinions respecte quina pot ser la millor. Per cadascun dels 

parells de frases següents, digui'm si es considera més favorable a la primera opció o a la segona: 
 
 P48.A. 
   1ª: Prefereixo una societat més igualitària, en la que la diferència entre rics i pobres és menor 

 2ª: Prefereixo una societat competitiva, en la que la riquesa es distribueix d'acord amb els mèrits de 
cadascú 

 
  Favorable a la primera opció......................................1 
  Favorable a la segona opció ......................................2 
  Indiferent ...............................................................3 
  NS.........................................................................4 
  NC.........................................................................5 
  

P48.B. 
1ª: Prefereixo una societat que es preocupi pels més desfavorits, encara que això impliqui pagar més 
impostos 

 2ª: Prefereixo una societat en la que es paguin menys impostos, i cadascú es faci responsable d'un 
mateix 

 
  Favorable a la primera opció......................................1 
  Favorable a la segona opció ......................................2 
  Indiferent ...............................................................3 
  NS.........................................................................4 
  NC.........................................................................5 
 
CONTEXT I EXPECTATIVES 
 
P49. Quin és el principal motiu pel qual va emigrar del seu país? [OBERTA] 
 
ECONÒMIC................................. 1 
POLÍTIC..................................... 2 
REAGRUPAMENT FAMILIAR........... 3 
SEGURETAT (RISC PERSONAL) ..... 4 
EDUCACIÓ, FORMACIÓ ................ 5 
ASSISTÈNCIA SANITÀRIA............. 6 
CURIOSITAT............................... 7 
ALTRES [ESPECIFICAR] ............... 8 
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P50. En el cas que un amic/familiar del seu país d'origen li demanés la seva opinió, li recomanaria que vingués a 

Catalunya? 
 

Sí........................... 1 
No.......................... 2 

 
P55. Quin efecte creu que tindria sobre vostè un augment de la immigració? (LLEGIU) 
 
Més immigració em pot perjudicar ......... 1 
Més immigració em pot beneficiar.......... 2 
NS .................................................... 3 
NC .................................................... 4 
 
P56. Des de la seva experiència personal, amb quin col·lectiu ha tingut més problemes, amb els autòctons, amb 

immigrants d'altres nacionalitats o amb immigrants de la seva nacionalitat? (LLEGIU) (POSIBLE 
MULTIRESPOSTA) 

 
Amb la població autòctona (catalans)........................ 1 
Amb immigrants de la seva mateixa nacionalitat ........ 2 
Amb col·lectius d'immigrants d'altres nacionalitats ..... 3 
No he tingut problemes amb ningú ........................... 4 
NC ....................................................................... 5 
 
P57. Fins a quin punt conserva vostè els costums i les tradicions del seu país d'origen? (LLEGIU) 
 

Molt ........ 1 
Bastant..... 2 
Poc .......... 3 
Gens ........ 4 
NC ........... 5 

 
[REALITZAR NOMÉS SI P57=1, 2 ó 3; EN CAS CONTRARI FINALITZAR ENTREVISTA] 
P58. Creu que la pràctica d'aquests costums entra en contradicció amb els d'aquest país? (LLEGIU) 

 
Sí........................... 1 
No.......................... 2 
 

MOLTES GRÀCIES PER LA SEVA COL·LABORACIÓ 
 
 
HELP INFORMATIU: 
 
NOMÉS SI L’ENTREVISTAT PREGUNTA QUI FA L’ENQUESTA: 
Una empresa d’estudis de mercat que es diu INSTITUTO DYM. CIF (A-08149304). 
 
NOMÉS SI L’ENTREVISTAT PREGUNTA PEL TEMA DE L’ENQUESTA: 
Es tracta d’un estudi per recollir les opinions de la població. 
 
SÓLO SI EL ENTREVISTADO PREGUNTA POR LA DURACIÓN DE LA ENCUESTA: 
Uns 30 minuts. 
 
SOLO SI EL ENTREVISTADO PREGUNTA PARA QUIÉN ES LA ENCUESTA: 
Pel Centre d’Estudis d’Opinió, una institució que fa estudis d’opinió i que depèn de l’Idescat (Institut d’Estadística de 
Catalunya). 
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DADES D’IDENTIFICACIÓ 

Nom i Cognoms informant: 
 
 
................................................................................................................................  
 

 
Número de telèfon: 
 

□□□□□□□□□ 
 

Raons no consta tlf: 

Finalització entrevista: 
 
Hora: ____  Min:____ Dia:____  Mes:____  
                                       
Nom i cognoms entrevistador: 
 
 
............................................................................................  
 
L’entrevistador garanteix que la informació recollida en el 
present qüestionari respon al realment contestat per la 
persona entrevistada i que en la recollida d’informació ha 
seguit totes les normes generals establertes en el manual de 
l’entrevistador (inclosos els principis del codi ICC/ESOMAR) i 
les instruccions específiques rebudes per a l’estudi. 
 

Firma entrevistador: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cod. Entrevistador: 

□□□□□ 
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